



सत्यमेव जयते
राजस्थान सरकार



श्री नरेंद्र मोदी, प्रधानमंत्री



श्री भजनलाल शर्मा, मुख्यमंत्री

समृद्ध किसान - खुशहाल राजस्थान
राजस्थान सरकार की ऐतिहासिक पहल
65 लाख से अधिक किसानों को
₹650 करोड़



मुख्यमंत्री किसान सम्मान निधि योजना का

शुभारंभ समारोह

30 जून, 2024 को दोपहर 12:00 बजे

स्थान : कृषि उपज मंडी प्रांगण, टोंक

₹2000 की अतिरिक्त सहायता में से किसानों को
₹1000 की पहली किश्त उनके बैंक खाते में डायरेक्ट ट्रांसफर

-: मुख्य अतिथि :-

श्री भजन लाल शर्मा
मुख्यमंत्री

-: विशिष्ट अतिथि :-

श्री गौतम कुमार दक
सहकारिता राज्य मंत्री
(स्वतंत्र प्रभार)

श्री किरोड़ी लाल मीणा
कृषि एवं ग्रामीण
विकास मंत्री

श्री कन्हैया लाल चौधरी
जन स्वास्थ्य एवं
अभियान्त्रिकी मंत्री



वेबकास्ट पर लाइव देखें

किसानों को सशक्त, समृद्ध एवं उन्नतशील बनाने के लिए सदैव समर्पित है प्रदेश सरकार



यूट्यूब पर लाइव देखें

GROW WITH INDIA

INVEST WITH KEDIA

आज मध्यरात्रि से 1 लाख महँगी मिलेगी कोठी !

दिवाली तक
15 लाख रेट बढ़ेगी

जून 1 लाख + जुलाई 2 लाख + अगस्त 3 लाख + सितम्बर 4 लाख + दिवाली पर 5 लाख = 15 लाख

PROPOSED FIXED RATE & RENTAL

बड़ी-बड़ी कोठी बड़े-बड़े फ्लैट		आज की रेट ₹	दिवाली की रेट ₹₹	पजेशन की रेट ₹₹₹	पजेशन के बाद रेंटल POSSESSION DEC. 2025
युनिट टाइप	साइज				
2 BHK (GF) अपार्टमेंट	1350 Sq Ft	58.95 LACS	65.70 LACS	72 LACS	22,000
3 BHK (SF) अपार्टमेंट	1900 Sq Ft	65.50 LACS	73.00 LACS	80 LACS	25,000
3 BHK (FF) अपार्टमेंट	1900 Sq Ft	72.05 LACS	80.30 LACS	88 LACS	28,000
3 BHK BIG कोठी	2000 Sq Ft	78.60 LACS	87.60 LACS	96 LACS	30,000
4 BHK BIGGER कोठी	2325 Sq Ft	91.70 LACS	102.20 LACS	112 LACS	40,000
4 BHK BIGGEST कोठी	3200 Sq Ft	131.00 LACS	146.00 LACS	160 LACS	50,000

गिनती की कुछ कोठी बची हैं !



KEDIA
सेजस्थान
KOTHI & WALK-UP APARTMENT

अजमेर रोड़, जयपुर

KEDIA®

1800-120-2323

78770-72737

info@kedia.com

www.kedia.com

www.rera.rajasthan.gov.in
RERA No. RAJ/P/2023/2387

SCAN QR FOR
• LOCATION
• ROUTE MAP
• SITE 360 TOUR
• E-BROCHURE
• WALKTHROUGH



डमी अभ्यर्थी बैठकर नौकरी दिलवाने वाला बिचौलिया व शिक्षिका गिरफ्तार

तृतीय श्रेणी शिक्षक भर्ती व अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं में हुए फर्जीवाड़े के खुलासे में हुई कार्रवाई

बांसवाड़ा, (निर्स)। तृतीय श्रेणी शिक्षक भर्ती व अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं में हुए फर्जीवाड़े के खुलासे में पुलिस ने एक बिचौलिया, शिक्षिका व उसके पति को गिरफ्तार किया है। मामले में अब तक दस आरोपियों की गिरफ्तारी हो चुकी है।

जानकारी के अनुसार जिला शिक्षा अधिकारी प्रारंभिक शिक्षा शफब अंजुम ने पुलिस थाना सज्जनगढ़, सल्लोपाट एवं कुशलगढ़ में डमी अभ्यर्थी से परीक्षा दिलवाकर शिक्षक की नौकरी हासिल करने वाले आरोपी शिक्षकों के विरुद्ध प्रकरण दर्ज कराये थे। पुलिस महानिरीक्षक एस. परिमला एवं पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला के निर्देशन में एएसपी डॉ. राजेश भारद्वाज, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक धनफूल मीणा के नेतृत्व में टीम गठित की गयी। इस मामले में पुलिस ने बिचौलिये सेवालाल पुत्र किंका भाबोर निवासी हांडी पुलिस थाना सल्लोपाट एवं सविता पत्नी प्रवीण मालवीया निवासी तिलक नगर प्रतापगढ़ हाल शास्त्री नगर हाऊसिंग बोर्ड एवं उसके पति प्रवीण पुत्र हीरालाल मालवीया निवासी तिलक नगर प्रतापगढ़ हाल शास्त्री नगर हाऊसिंग बोर्ड बांसवाड़ा को



तृतीय श्रेणी शिक्षक भर्ती व अन्य प्रतियोगी परीक्षाओं में फर्जीवाड़े में दो को गिरफ्तार किया।

गिरफ्तार किया।

जिला पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला ने बताया कि बिचौलिया सेवालाल स्थानीय अभ्यर्थी से संपर्क कर उनसे विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं

में परीक्षा दिये बिना ही पास करवाकर नौकरी दिलवाने के लिये मोटी रकम लेकर स्थानीय अभ्यर्थी के स्थान पर जालौर के भीनमाल एवं पश्चिमी राजस्थान के अन्य जिलों के डमी

अभ्यर्थियों को बैठाने वाले सरगनाओं से संपर्क कर मूल अभ्यर्थी के आवेदन पत्रों में मूल अभ्यर्थी के फोटो के स्थान पर डमी अभ्यर्थी के फोटो लगवाकर, मूल अभ्यर्थी के गृह जिले के स्थान

■ मामले में अब तक दस आरोपियों की गिरफ्तारी हो चुकी है

पर अन्य गृह जिले को भरकर परीक्षा केन्द्र पर डमी अभ्यर्थी से परीक्षा दिलवाता था। इस बिचौलिये ने प्राथमिक विद्यालय अध्यापक सीधी भर्ती 2022 व सूचना सहायक भर्ती 2018 की परीक्षा व अन्य विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं में परीक्षा पास करवाकर सरकारी नौकरियां दिलवाई। अग्रवाला ने बताया कि अब तक पुलिस थाना सज्जनगढ़ में दो प्रकरण में आरोपी शिक्षक बादर व सूचना सहायक मुकेश, थाना सल्लोपाट में आरोपी शिक्षक महेन्द्र व महेरा, थाना कुशलगढ़ में शिक्षिका गीता व अनुप डोडियार, सविता तथा उसके पति प्रवीण मालवीया तथा कसारवाड़ी में देवीलाल के साथ ही थाना सल्लोपाट के प्रकरण में बिचौलिये सेवालाल को गिरफ्तार किया। पुलिस टीम में वृत्ताधिकारी बागीदौरा विनय चौधरी, कुशलगढ़ वृत्ताधिकारी शिवन्यासिंह, थानाधिकारी कुशलगढ़ सवाई सिंह व थानाधिकारी सल्लोपाट देवीलाल शामिल रहे।

डिप्टी एसपी संजय बोथरा को कोर्ट ने भगोड़ा घोषित किया

बीकानेर, (निर्स)। दस साल पहले सदर थाना इलाके में मोहम्मद हुसैन हत्याकांड का अंतिम गवाह तत्कालीन सदर थानाधिकारी और वर्तमान में सीकर के रींगस में सीओ संजय बोथरा सुनवाई के दौरान फिर कोर्ट में पेश नहीं हुए। उनके खिलाफ पहले से कोर्ट की ओर से वारंट जारी हो रहा है, लेकिन आठ महीने से पुलिस उनका वारंट तामील नहीं करवा पाई, जबकि सात महीने वह बीकानेर के नोखा में सीओ के पद पर सेवारत दे चुके हैं। अपर जिला एवं सेशन न्यायालय संख्या पांच के न्यायाधीश अनुभव सिडाना ने बोथरा को भगोड़ा घोषित कर दिया। उनकी संपत्ति सूची पेश करने, सैलरी सीज करने एवं बोथरा को गिरफ्तार करके

न्यायालय में पेश करने के आदेश दिए हैं। इस संबंध में सीकर पुलिस अधीक्षक को पत्र भी लिखा गया है। अपर जिला एवं सेशन न्यायालय संख्या पांच के पास एडीजे संख्या सात का चार्ज है। मामले में अगली सुनवाई पांच जुलाई को होगी। दो पक्षों में आपसी रंजिश के कारण के कारण हुए हत्याकांड में पुलिस ने रसीद उर्फ लाला, पिप्लु, जम्बार उर्फ अब्दुल जम्बार, सुनील उर्फ बाबूलाल, रिंकू, सोनू उर्फ मो. इरफान, विक्रमी, बाबूलाल पुत्र रामलाल के खिलाफ कोर्ट में चालान पेश किया। मामले में सभी गवाहों के बयान कोर्ट में हो गए। अंतिम गवाह तत्कालीन सदर थानाधिकारी संजय बोथरा के बयान अधूरे हैं। संजय बोथरा, जांच अधिकारी एवं सीओ रींगस

के अनुसार पिछली दो तारीख को कोर्ट में उपस्थित हुआ था, लेकिन पीठासीन अधिकारी का स्थानांतरण होने के कारण एवीडेंस नहीं हो पाई। अब एक जुलाई तक अवकाश पर हूँ। आगामी तारीख को कोर्ट में हाजिर हो जाऊंगा। 8 मार्च, 2014 को पुरानी गिज़ापी में मोहम्मद हुसैन की धारदार हथियारों से हत्या कर दी गई थी। तत्कालीन सदर थानाधिकारी संजय बोथरा ने मामले की जांच की थी। कोर्ट में इस मामले को लेकर 24 गवाहों के बयान हो चुके हैं। जांच अधिकारी बोथरा अंतिम गवाह हैं, जिनके बयान कोर्ट में हो गए। अंतिम गवाहों के बयान पूरे होने के कारण अधूरा रह गया। उनके बयान 30 मई और 15 नवंबर, 22 को भी पूरे नहीं हुए।

कोई नहीं बदल सकता हमारा संविधान, किसी भी तरह के भ्रम में नहीं पड़ें : राज्यपाल मिश्र

हुनुमानगढ़, (निर्स)। नोहर में गौरीशंकर बिहाणी राजकीय कन्या महाविद्यालय भवन के लोकार्पण समारोह आयोजित हुआ। लोकार्पण समारोह को संबोधित करते हुये राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा कि जैसा गीता, बाइबिल व कुरआन, वैसा ही हमारा संविधान, इसको कोई नहीं बदल सकता। संविधान जैसा है, वैसा ही रहेगा। किसी भी तरह के भ्रम में नहीं पड़ें। पंथ, भाषा, क्षेत्र का भेद दूर कर हमें राष्ट्रीय एकता को मजबूत करें। राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा कि मूल अधिकारों की तो सब बात करते हैं। हमें मूल कर्तव्यों का भी ध्यान रखना चाहिए। हिंसा से दूर रहें। माता-बहनों की इज्जत करें। पर्यावरण का संरक्षण

किया जाए और ज्ञानार्जन को बढ़ावा दिया जाए। राज्यपाल ने कहा कि आजकल संविधान की बड़ी चर्चा है। विश्व में सबसे श्रेष्ठ और सबसे बड़ा लिखित संविधान हमारा है। इसे बदला नहीं जा सकता। इसमें संशोधन हो सकते हैं जिसके लिए संवैधानिक प्रक्रिया है। ऐसा समय-समय पर होता रहा है। इससे पहले दोपहर करीब पौने एक बजे राज्यपाल का फिलहाल महाविद्यालय परिसर में पहुंचा। पुलिस बैंड ने राष्ट्रगान की धुन बजाई तथा राज्यपाल को गार्ड ऑफ ऑनर दिया। राज्यपाल ने फीता काटकर तथा पट्टिका का अनावरण कर महाविद्यालय का लोकार्पण किया। वहीं महाविद्यालय परिसर में स्थापित गौरीशंकर बिहाणी एवं नर्मदा देवी

■ नोहर में गौरीशंकर बिहाणी राजकीय कन्या महाविद्यालय भवन का लोकार्पण समारोह आयोजित

बिहाणी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। बिहाणी चैरिटेबल ट्रस्ट के सदस्यों ने राज्यपाल को कॉलेज भवन का अवलोकन कराया। इसके बाद राज्यपाल, विधायक अमित चाचाण, पूर्व कैबिनेट मंत्री बीडी कल्ला, बिहाणी चैरिटेबल ट्रस्ट के लक्ष्मीनारायण बिहाणी व ओमनारायण बिहाणी ने सभारूप पर दीप प्रज्वलित किया। ट्रस्ट के केशव बिहाणी, तरुण बिहाणी

सहित अन्य सदस्यों ने राज्यपाल का पुष्प भेंट कर व शॉल ओढ़ाकर सम्मान किया। गौरतलब है कि बिहाणी चैरिटेबल ट्रस्ट ने करीब छह करोड़ रुपये की लागत से दो मंजिला कन्या महाविद्यालय भवन का निर्माण कराया है। इससे पहले ट्रस्ट ने जिले के पहले राजकीय महाविद्यालय नर्मदा देवी बिहाणी महाविद्यालय भवन का निर्माण कराया था। राज्यपाल कलराज मिश्र ने कहा कि शिक्षा वही सार्थक है जिससे विद्यार्थी संस्कारित बने। जीवन मूल्यों की समझ बढ़े और जातिकोर्पार्जन के लिए तैयार हो सके। केवल अक्षर ज्ञान शिक्षा का उद्देश्य नहीं है। मनुष्य का निर्माण व विकास ही शिक्षा का उद्देश्य है। विद्यार्थी की उत्तम दिशा तय हो, नहीं शिक्षा नीति से ऐसा हो

सकेगा। कक्षा छह से ही कौशल विकास की शिक्षा दी जाएगी। इससे विद्यार्थी अपनी रुचि के अनुसार आत्मनिर्भरता की तरफ बढ़ेंगे। नौकरी मिलेगी कि नहीं मिलेगी, इस चिंता में नहीं पहुंचेंगे। राज्यपाल ने बिहाणी परिवार व ट्रस्ट का आभार जताते हुए कहा कि जो दूसरों के लिए जीवन समर्पित करता है सच्चा कर्मयोगी होता है। जिसका हृदय निश्छल हो, वहीं गौरीशंकर बिहाणी की तरह कार्य कर सकता है। उनकी तथा उनके परिवार की कर्मभूमि जहां भी रही हो, मगर कभी अपनी जन्मभूमि को बिसराया नहीं, यह बड़ी बात है। शिक्षा के लिए किया गया कार्य श्रेष्ठ होता है। कन्या शिक्षा को बढ़ावा देने वाले ऐसे कार्य से ही समाज व राष्ट्र का विकास होता है।

बीकानेर में झमाझम बारिश, वाहन भी पानी में बहे

बीकानेर, (कास)। बीकानेर में शनिवार को हुई झमाझम बारिश से शहर के अनेक इलाके जलमग्न हो गये और पानी के तेज बहाव के चलते वाहन भी पानी में बहने लगे। इतना ही नहीं हाल ही में सीबरेज के लिये खोदी गई सड़कों धंस गई। इन धंसी सड़कों के कारण अनेक वाहन इनमें चले गये। मंजर यह रहा कि सादुल स्कूल सामने की रोड पर बने रामदेव मार्केट का अंडरग्राउंड सड़क से ऊपर बह रहे जलस्तर के कारण पानी से भर गया। इतना ही नहीं अचपाबाई से केईएम रोड पर तेज पानी के बहाव से दुपहिया,जौपहिया वाहन बहते नजर आये।

घर में घुसे मगरमच्छ से हड़कंप मचा

मंडरायल/करोली, (निर्स)। करोली जिले के मंडरायल उपखंड के रोधई गांव में एक मगरमच्छ घर में घुस गया। शनिवार प्रातः परिजनों ने जब मगरमच्छ को देखा तो हड़कंप मच गया। मगरमच्छ के घर में घुसने की जानकारी मिलते ही मौके पर बड़ी संख्या में लोगों की भीड़ जमा हो गई। ग्रामीणों ने मगरमच्छ को पंख को रस्सी के सहारे एक पेड़ से बांध दिया। सूचना पर थडियाल अभ्यारण से टीम और तहसीलदार मौके पर पहुंचे और मगरमच्छ को रस्क्यू कर सुरक्षित नींदर बांध में छोड़ा। मंडरायल तहसीलदार महेंद्र गुप्ता ने बताया कि रोधई गांव

निवासी मनोरी धोबी के घर में मगरमच्छ घुस गया। मगरमच्छ के घर में घुसने से उसके परिजन और ग्रामीण भी भयभीत हो गए। घटना की जानकारी मिलते ही थडियाल अभ्यारण के कार्मिकों को फोन किया और मौके पर बुलाया। रोधई गांव में ग्रामीणों ने एक मगरमच्छ को पंख और गर्दन से एक रस्सी के सहारे पेड़ से बांध रखा था। बड़ी संख्या में ग्रामीण मौके पर जमा थे। मौके पर पहुंचकर थडियाल अभ्यारण की टीम ने मगरमच्छ को सुरक्षित रस्क्यू कर नींदर के बांध में छोड़ा। साथ ही ग्रामीणों से भी बारिश के मौसम में अतिरिक्त सावधानी बरतने की अपील की है।

हॉस्पिटल में महिला की मौत

भीलवाड़ा, (निर्स)। शहर के रामस्नेही हॉस्पिटल में एक महिला की मौत के मामले को लेकर परिजनों ने हंगामा खड़ा कर दिया। जानकारी के अनुसार पुष्पलता पत्नी मुकेश वैष्णव (35) निवासी गंगापूर को 3 दिन पूर्व परिजनों ने हॉस्पिटल में भर्ती कराया, जहां आज इलाज के दौरान महिला ने दम तोड़ दिया। परिजनों का आरोप था कि हॉस्पिटल प्रबंधन की लापरवाही के कारण महिला की मौत हुई है। तीन बोटल चढ़ाने के दौरान अचानक महिला की हालत बिगड़ी और उसने दम तोड़ दिया, इसके बाद परिजनों ने हॉस्पिटल में हंगामा खड़ा कर दिया। फिलहाल प्रबंधन और परिजनों के बीच समझौदा का दौर जारी है।

भांकारी में सी.एम. के प्रस्तावित दौरे को लेकर तैयारियां तेज

ईआरसीपी आभार सभा को संबोधित करेंगे भजनलाल

पावटा, (निर्स)। सोमवार को पावटा पंचायत समिति की ग्राम पंचायत भांकारी में पहली बार मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के प्रस्तावित भ्रमण को लेकर तैयारी तेज हो गई है। विराटनगर विधानसभा क्षेत्रीय विधायक कुलदीप धनकड़ के नेतृत्व में क्षेत्र की जनता द्वारा ईआरसीपी योजना में कोटपुतली-विराटनगर क्षेत्र के तीन बड़े बांधों छितोली, जवानपुरा घाबाई एवं बुचारा बांध को जोड़ने पर

प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का अभिनंदन एवं धन्यवाद कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। एक जुलाई सोमवार को आयोजित होने वाले कार्यक्रम को लेकर प्रशासनिक अमला तैयारी को अंतिम रूप देने में जुटा हुआ है। वहीं शनिवार की रात गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेहम ने पावटा उपखंड अधिकारी कपिल उपध्याय, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक कोटपुतली

नेमसिंह, डीएसपी रोहित सांखला, प्रागपुरा थाना प्रभारी राजेश कुमार सहित विभागीय अधिकारियों के साथ ग्राम पंचायत भांकारी में होने वाले कार्यक्रम स्थल पर तैयारियों का जायजा लिया और आवश्यक दिशा निर्देश दिए। 1 जुलाई सोमवार को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा कोटपुतली बहरोड़ जिले के पावटा कस्बे के ग्राम भांकारी में पहुंच कर ईआरसीपी आभार सभा को संबोधित करेंगे।

नाडी में डूबने भाई-बहन की मौत

मसूदा, (निर्स)। मसूदा उपखंड के ग्राम बालोता का बाढ़िया में नाडी में डूबने से भाई बहन की मौत के बाद शनिवार को शवों का पोस्टमार्टम कराकर पुलिस ने परिजनों को सौंप दिया। ग्राम बालोता का बाढ़िया में शनिवार को पैर फिसलने से भाई बहन के नाडी में गिरने से पानी में डूब जाने से दोनों की मौत हो जाने से दोनों के शव मसूदा चिकित्सालय की मार्चरी में रखवाए थे, लेकिन शाम होने से शवों का पोस्टमार्टम शनिवार को कराया गया। पुलिस ने शनिवार प्रातः भाई-बहन के शवों का पोस्टमार्टम करा शव परिजनों को सौंप दिया।

60 लाख की नकदी से भरा कट्टा ही उठा ले गए चोर

झुंझुनूं, (निर्स)। सदर थाना इलाके के नयासर गांव में बीती रात को करीब 60 लाख रूपए नकदी की चोरी हो गई। परिवार के लोगों ने अपने खेत को बेचा था। जिसके पैसे कट्टे में डालकर कमरे में बनी संदूक में रखे हुए थे। चोरों ने इस कट्टे को ही पार कर दिया। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची।

■ परिवार के लोगों ने अपने खेत को बेचा था, जिसके पैसे कट्टे में डालकर संदूक में रखे हुए थे

■ परिवार के लोग पड़ोस में किसी जन्मदिन पार्टी में गये, पिछे से चोरी हो गई

नयासर निवासी आशीष कर्वा ने बताया कि उनका मारिगसर रोड पर मकान है। दो-तीन महीने पहले उन्होंने अपना एक खेत बेचा था, जिससे उन्हें डेढ़ करोड़ रूपए के करीब की राशि मिली थी। इसमें से उन्होंने 60 लाख रूपए छोड़कर शेष पैसे से दूसरी जगह प्रोपर्टी खरीद ली। बीती रात को वह खुद दोस्तों के साथ बाहर गया हुआ था। घर पर उसकी मां सुनिता, बहन मुकेश तथा मौसेरी बहन सचिना थीं। रात को उनके पड़ोस में रहने वाले एक परिवार ने उसकी मां को फोन किया और घर पर चल रही जन्मदिन पार्टी के लिए न्यौता दिया। आशीष की मां अपनी बेटी और भांजी के साथ जन्मदिन पार्टी में चली गईं, लेकिन जब चापिस आकर देखा तो जिस कमरे में पैसे पड़े थे। उस कमरे के ताले टूट हुए थे। वहीं संदूक का भी ताला टूटा हुआ मिला। संदूक में पैसे से भरा कट्टा

सूने मकान से सात लाख के जेवर सहित डेढ़ लाख की नगदी चोरी

धौलपुर, (निर्स)। धौलपुर शहर के कोतवाली थाना इलाके में बीती रात को अज्ञात चोरों ने एक मकान को निशाना बनाते हुए लाखों रूपए की चोरी की वारदात को अंजाम दे डाला। चोर सूने मकान के ताले तोड़कर डेढ़ लाख की नगदी और करीब 7 लाख रूपए कीमत

■ परिवार के लोग उत्तर प्रदेश के इटावा शहर में रिश्तेदारी में शादी समारोह में गए थे

के सोने चांदी के जेवरात चोरी कर ले गए। सुबह जब मकान मालिक घर पहुंचा तो हालत देखकर होरा उड़ गए। गृहस्वामी इरफान खान पुत्र टाटू खान निवासी भामतीपुरा धौलपुर ने बताया कि 28 जून को उनके परिवार के लोग उत्तर प्रदेश के इटावा शहर में रिश्तेदारी में शादी समारोह में शामिल होने गए थे। 29 जून को सुबह तड़के जब घर आया तो मुख्य दरवाजे का ताला टूटा हुआ दिखा तो होरा उड़ गए। मकान के अंदर कमरे एवं अलमारी बक्सों के भी ताले टूटे हुए मिले। जांच करने पर पता चला कि अलमारी,



मकान में चोरी की वारदात के बाद सामान बिखरा पड़ा है।

बक्सा एवं सटकेस से अज्ञात चोर करीब डेढ़ लाख की नकदी और 5-7 लाख रूपए की कीमत के सोने-चांदी के आभूषणों को चुरा कर ले

गए। उधर घटना की सूचना मिलते ही कोतवाली थाना पुलिस मौके पर पहुंची और मौका मुआयना किया। घटना को लेकर गृहस्वामी ने अज्ञात

चोरों के खिलाफ पुलिस को रिपोर्ट दी है। वहीं पुलिस आसपास के सीसीटीवी फुटेज खंगाल कर चोरों की तलाश में जुट गई है।

जीजा की हत्या का आरोपी दिल्ली पुलिस का जवान गिरफ्तार

जीजा का मर्डर करने के लिए बहन के ससुराल गया था

चुरू, (कास)। हरियाणा के चरखी दादरी में बहन के ससुराल में फायरिंग और मर्डर कर भागे दिल्ली पुलिस के जवान को रतननगर पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। डीएसटी और रतननगर पुलिस ने कार्रवाई करते हुए मर्डर के आरोपी को गिरफ्तार कर उसके पास से एक अत्याधुनिक एमपी-5 हथियार भी जब्त किया है।

■ पुलिस ने आरोपी के पास से एक एमपी-5 हथियार भी जब्त किया

■ आरोपी की अपने जीजा के साथ किसी बात को लेकर अनबन चल रही थी

■ आरोपी की ओर से की गई फायरिंग में बहन के दादा ससुर की मौत हो गई थी

एसपी जय यादव ने बताया कि शुरुवार दोपहर डीएसटी से सूचना मिली कि सूरतपुरा गांव में एक व्यक्ति बड़े बैग में हथियार लेकर घूम रहा है, जो गांव के लोगों से वाई-फाई लेकर मोबाइल से कहीं कॉल कर रहा है। सूचना मिलने के बाद डीएसटी और रतननगर पुलिस मौके पर पहुंची और आरोपी को घेर लिया। सूरतपुरा और जुहारपुरा के बीच रेलवे पुलिया के पास मर्डर के आरोपी ने भागने का प्रयास किया, लेकिन पुलिस ने युवक को घर दबोचा, जिसके पास से एक एमपी-5 हथियार भी जब्त किया गया है।

एसपी जय यादव ने बताया कि प्राथमिक पूछताछ में आरोपी ने अपना नाम गोकलवास बाबा चरखी दादरी हरियाणा निवासी साकेत शर्मा (27) बताया। जिसने बताया कि वह दिल्ली पुलिस में कांस्टेबल है। वर्तमान में वह 7 जी बटालियन मालवीय नगर दिल्ली में पोस्टेड है। उसकी बहन की शादी ग्राम बसोला चरखी दादरी में हुई थी। अपने जीजा

रजत के साथ किसी बात को लेकर अनबन चल रही थी। वह जिसको मारने के लिए अपनी बहन के घर बसोला चरखी दादरी में गया था, जहां उसने एमपी-5 से 34 राउंड फायर किए। जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई। वहीं तीन लोग घायल हैं। वारदात को अंजाम देकर आरोपी साकेत शर्मा एक कैब बुक कर बसोला के लिए रवाना हुआ, जहां रास्ते में कैब ड्राइवर को हथियार दिखाकर कैब छीन ली। वह कैब से लुहारू पहुंच गया। जहां से ट्रेन में बैठकर चुरू के मकड़ीनाथ नगर रेलवे स्टेशन पर उतर गया। जहां वह पुलिस के हथिये चढ़ गया।

पुलिस को ओर से पूछताछ में सामने आया कि साकेत शर्मा करीब

डेढ़ साल पहले ही दिल्ली पुलिस में लगा था। अपने जीजा रजत को मारने के लिए गुरुवार रात को शस्त्रागार से एमपी-5 हथियार और 35 राउंड निकलवाया। इसके बाद वह कैब कर अपनी बहन के ससुराल पहुंचा। जहां वारदात को अंजाम दिया। आरोपी की ओर से की गई फायरिंग में बहन के दादा ससुर की मौत हो गई, जबकि दादी सास, ससुर और भाई घायल हो गए। जिनको इलाज के लिए रोहतक अस्पताल में भर्ती करवाया गया।

चरखी दादरी के गांव घसोला निवासी रजत की शादी दिल्ली पुलिस के जवान साकेत निवासी गोपालवास की बहन ऊषा के साथ हुई थी। उनकी शादी दिसंबर 2023 में हुई। तब लड़की के घरवालों को बताया था कि रजत गृह मंत्रालय में नौकरी करता है, लेकिन बाद में लड़की के घरवालों को पता चला कि रजत के पास नौकरी नहीं है। इससे साकेत नाराज था। इसके अलावा रूपए के लेनदेन की बात भी सामने आई है। घटना के समय आरोपी की बहन ससुराल में नहीं थी। वह पीहर गई हुई थी। आरोपी के बारे में सूचना देने वाली डीएसटी की टीम ने रतननगर पुलिस के साथ मर्डर के आरोपी साकेत शर्मा को गिरफ्तार कर लिया। कार्रवाई करने वाली टीम में डीएसटी ईनाब वीरेंद्र सिंह, कांस्टेबल मुकेश, मुकेश कुमार, धर्मेन्द्र, मोहरपाल, अजय, प्रमोद कुमार व भीम सिंह शामिल थे।



टी-20 वर्ल्ड के फाइनल में 7 रन से जीत दर्ज कर 13 साल बाद एक बार फिर भारत टी-20 क्रिकेट का सरताज बन गया है। बारबेडोस में शनिवार को खेले गये मुकाबले में भारतीय टीम ने साउथ अफ्रीका को अंतिम गेंद तक चले रोमांचक मुकाबले में 7 रन से हरा दिया। इस जीत में विराट कोहली के 76 रनों का बड़ा योगदान रहा, इस प्रदर्शन के लिए उन्हें "प्लेयर ऑफ द मैच" चुना गया। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुये भारतीय टीम ने 176 रन बनाये। भारत की शुरुआत काफी खराब रही, लेकिन बाद में अक्षर पटेल और विराट कोहली ने बड़ी साझेदारी कर टीम को एक मजबूत स्कोर तक पहुँचाया। पूरे टी-20 टूर्नामेंट में जसप्रीत बुमराह ने अपनी गेंद से बहुत ही शानदार योगदान दिया। बुमराह को उनके गेंदबाजी प्रदर्शन के लिए "प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट" चुना गया। पहली बार किसी गेंदबाज को यह सम्मान मिला है। भारत ने 2011 में वनडे वर्ल्ड कप जीता था तथा उससे पहले वर्ष 2007 में टी-20 वर्ल्ड कप चैम्पियन बना था। इस प्रकार भारत दूसरी बार टी-20 वर्ल्ड कप चैम्पियन बना है।

कमला हैरिस जीतीं अमेरिका का बहुप्रतिक्षित बहुत चर्चित "प्रेसिडेन्शियल डिबेट"

"प्रेसिडेन्शियल डिबेट" राष्ट्रपति पद के दोनों पार्टियों, डेमोक्रेटिक पार्टी व रिपब्लिकन पार्टी के प्रमुख उम्मीदवार की सार्वजनिक बहस होती है

-अंजन राय-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 29 जून। युनाइटेड स्टेट्स में हाल ही में प्रेसिडेन्शियल टी.वी. डिबेट हुआ, जो इस बात का एक बड़ा संकेत है कि, वहाँ पर चुनावी प्रतिस्पर्धा कैसी होने वाली है। इस तर्क से तो अमेरिका की जनता, बुढ़ापे के कारण सटियाए व्यक्ति, जिसका अपने शारीरिक रिफ्लेक्स और प्रतिक्रिया पर कोई नियंत्रण नहीं है तथा उसके प्रतिस्पर्धी के रूप में ऐसे व्यक्ति का सामना कर रही है जो झूठ बोलता रहता है तथा घटिया बातें करता है।

डिबेट को लेकर कई दिनों तक तरह-तरह की चर्चाएं होती रहीं और जब डिबेट हुआ तो अमेरिका की जनता ने देखा कि उनके सामने कोई विकल्प

■ इस बार प्रेसिडेन्शियल डिबेट के बाद कोई भी मजबूत विकल्प उभर के नहीं आया।

■ एक तरफ थे, राष्ट्रपति बाइडन जो बढ़ती उम्र के कारण काफी थके हुए से नजर आ रहे थे तथा लगातार काफी कनफ्यूज्ड नजर आये, बहस के दौरान आंकड़े प्रस्तुत करते समय। उन्होंने कहा उनकी सरकार ने 15,000 नये रोजगार उपलब्ध कराये, जबकि उनको कहना था, 15 मिलियन। इसकी प्रकार, उन्होंने बहस के दौरान कहा कि, वरिष्ठ नागरिकों को 200 डॉलर की आर्थिक सहायता दी गई, जबकि, वास्तविक आंकड़ा है, प्रति वरिष्ठ नागरिक 2000 डॉलर की आर्थिक मदद।

■ यूरोप के राजनयिक अफसर, जो इस डिबेट को बहुत गंभीरता से देख रहे थे, ने कहा कि, अधिकतर ज्यादा सदस्य तो समझ ही नहीं पाये, अमेरिकी राष्ट्रपति कहना क्या चाह रहे हैं।

नहीं है। सर्वोच्च पुरस्कार के लिए दो बड़े आदमी लड़ रहे हैं जबकि यह पुरस्कार वास्तविकता में उम्र में बहुत छोटे व्यक्ति को मिलना चाहिए।

यदि आप एक का समर्थन करते हैं तो सजा भुगतने के लिए तैयार रहिए, यदि दूसरे का समर्थन करते हैं, तब तो आपका कुछ नहीं हो सकता। ऐसे में

लगता है कि, डिबेट में सरप्राइज विनर कमला हैरिस हो सकती हैं। एक पर्यवेक्षक के अनुसार, बाइडन ने यह (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

बंगाल के राज्यपाल ने मु.मंत्री ममता बनर्जी के खिलाफ मान हानि का मुकदमा दायर किया हाई कोर्ट में

ममता बनर्जी ने शुक्रवार को कहा था कि, महिलाओं ने उनसे शिकायत की है कि, वे राज भवन जाने से डर रही हैं, राज भवन में चल रही "गतिविधियों" के कारण

-डॉ. सतीश मिश्रा-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 29 जून। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की शिकायत के बाद राज्यपाल सी.बी. आनंद बोस ने उनके खिलाफ कलकत्ता हाई कोर्ट में मानहानि का मुकदमा दर्ज किया है। एक दिन पहले ही ममता बनर्जी ने कहा कि एक महिला उनके पास यह शिकायत लेकर आयी थी कि राजभवन में चलने वाली गतिविधियों को लेकर उन्हें वहाँ जाने से डर लगता है।

सूत्रों ने बताया कि मोदी मंत्रिमंडल के सबसे ताकतवर मंत्री ने राज्यपाल बोस को अनुमति दी है कि वह मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को कोर्ट में घसीटें।

ममता बनर्जी की टिप्पणियों को लेकर बोस ने आज सुबह उनकी आलोचना करते हुए कहा कि यह जनप्रतिनिधियों से यह उम्मीद की जाती है कि वे किसी की गलत एवं निंदात्मक छवि पेश न करें। सूत्रों ने बताया कि बंगाल के राज्यपाल ने तृणमूल कांग्रेस

■ ममता बनर्जी ने यह भी कहा कि, राज भवन में कॉन्ट्रैक्ट पर काम कर रही एक महिला कर्मचारी ने उनसे यह शिकायत की है कि, राज्यपाल आनन्द बोस ने उस महिला कर्मचारी का "यौन शोषण" भी किया और इस शिकायत के बाद अहम कोलकाता पुलिस इस यौन शोषण प्रकरण की जाँच कर रही है।

(टी.एम.सी.) के कुछ नेताओं के खिलाफ भी ऐसी ही गलत बयानबाजी करने को लेकर मानहानि का मुकदमा दर्ज किया है।

बनर्जी ने गुरुवार को राज्य सचिवालय में हुई एक प्रशासनिक मीटिंग के दौरान दावा किया था कि "महिलाओं ने उन्हें बताया है कि राजभवन में हुई हाल की घटनाओं के मद्देनजर उन्हें वहाँ जाने से डर लगता है।

राजभवन में संविदा पर लगी एक महिला कर्मि ने गत 2 मई को बोस पर कथित रूप से छेड़छाड़ का आरोप लगाया था, जिसके बाद कोलकाता पुलिस ने भी एक जाँच शुरू की थी।

पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने अपनी पार्टी के साथियों के साथ वर्ष 1998 में धरना दिया था और मांग की थी कि मुख्यमंत्री कल्याण सिंह की सरकार को बर्खास्त करने और एक मुख्यमंत्री को फ्लोर टेस्ट के बिना शपथ दिलवाने में अपनी कथित संदिग्ध भूमिका के कारण उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री रोमेश भण्डारी को पद से हटाया जाए। वर्ष 2016 में ही, अरुणाचल प्रदेश और उत्तराखण्ड के राज्यपालों की भूमिका पर तब प्रश्नचिन्ह लग गए थे, जब केन्द्र सरकार ने उनका सिफारिश पर इन दोनों राज्यों में राष्ट्रपति शासन लागू कर दिया था।

13 जुलाई 2016 को सुप्रीम कोर्ट ने अरुणाचल प्रदेश के राज्यपाल जे.पी. राजखोवा के निर्णय को सर्वसम्मति से रद्द कर दिया था। राजखोवा ने राज्य के विधानसभा 14 जनवरी से पहले 16 दिसम्बर से शुरू करने का निर्णय लिया था, जिससे इस सीमाई राज्य में असंतोष फैल गया और उसकी वजह से यहाँ गणतंत्र दिवस पर राष्ट्रपति शासन लगाया गया। फिर जस्टिस खेर के नेतृत्व वाली पाँच जजों की एक बेंच ने आदेश दिया कि 15 दिसम्बर 2015 को जो स्थिति थी उसी को वापस से बहाल किया जाए। इस आदेश ने भाजपा समर्थित एवं मुख्यमंत्री खलीको पुल के नेतृत्व वाले कांग्रेस की बागी सरकार को बाहर का रास्ता दिखाने के साथ ही कांग्रेस नेतृत्व वाली मुख्यमंत्री नबम तुकी सरकार की सत्ता में वापसी की।

-जाल खंभाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 29 जून। कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने शनिवार को जनता दल (यू) द्वारा पारित संकल्प का जिक्र किया जिसमें बिहार को विशेष श्रेणी का दर्जा देने की केन्द्र सरकार से मांग की गई है ताकि केन्द्रीय सहायता

■ कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा कि, जद (यू) नेता नीतीश, तेलुगु देसम नेता चंद्रबाबू नायडू बताएं कि, वे अपने राज्यों के लिए केन्द्र से विशेष दर्जा मांगने से क्यों कतरा रहे हैं।

मिल सके। उन्होंने आश्चर्य व्यक्त करते हुए कहा कि क्या मुख्यमंत्री नीतीश कुमार राज्य मंत्रिमण्डल में ऐसा प्रस्ताव ऐसा प्रस्ताव पारित करने का साहस दिख सकते हैं। उन्होंने कहा, क्या बिहार के मुख्यमंत्री इस बात पर अमल करेंगे। जयराम ने एक्स पर पोस्ट कर टी.डी.पी. से भी उसकी नई पारी में स्टैण्ड जानना चाहा है। उन्होंने कहा, (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

तमिलनाडु में "नीट" परीक्षा को मैडिकल कॉलेज में प्रवेश का आधार बनाने का विरोध दर्ज करवाया

तमिनाडू के मु.मंत्री स्टालिन ने इस मन्तव्य से विधानसभा में प्रस्ताव भी पारित करवाया

-लक्ष्मण वेंकट कुची-
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 29 जून। नीट के खिलाफ तमिलनाडू की आवाज अब देश की आवाज बन गई है, यह बात कही है तमिलनाडू के मुख्यमंत्री ने जो मैडिकल पाठ्यक्रम में प्रदेश के इस कॉमन एंट्रेंस टेस्ट के खिलाफ तीसरी बार प्रस्ताव ला रहे हैं और उन्होंने इस परीक्षा को खत्म करने की मांग की जो सब राज्यों पर लाद दी गई है।

अब नीट परीक्षा में एक के बाद एक पेपर लीक की घटना और भारी फर्जीवाड़ा सामने आने के बाद तमिलनाडू मुख्यमंत्री ने कहा कि नीट परीक्षा पर प्रतिबंध की मांग अब पूरे देश से आ रही है और टैस्टिंग एजेंसी को लेकर गंभीर संदेह पैदा हो गया है।

लेकिन तमिलनाडू जैसे राज्यों के लिए सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि इस टेस्ट के कारण ग्रामीण व निर्धन

■ मु.मंत्री स्टालिन ने प्रस्ताव पारित करने के पक्ष में तर्क दिया कि, तमिलनाडू के ग्रामीण क्षेत्रों के निर्धन विद्यार्थियों के लिये मैडिकल कॉलेजों में प्रवेश पाना अत्यन्त मुश्किल हो गया है। स्टालिन ने यह भी दावा दिलाया कि, तमिलनाडू की विधानसभा ऐसे प्रस्ताव पारित करके राज्यपाल को हस्ताक्षर के लिये भेज चुकी है।

■ स्टालिन के अनुसार, नीट परीक्षा में पेपर लीक व भ्रष्टाचार की घटनाओं के कारण राहुल गाँधी, ममता बनर्जी, अखिलेश यादव, तेजस्वी यादव भी नीट परीक्षा का सिस्टम खत्म करने की हमारी मांग के समर्थन में आ गये हैं।

परिवारों को मैडिकल में प्रवेश नहीं मिल पा रहा है। तमिलनाडू सरकार पहले भी दो बार नीट पर प्रतिबंध की मांग का प्रस्ताव पारित कर चुकी है। शुक्रवार को तीसरा प्रस्ताव पारित किया गया। रोचक बात यह है कि इस दौरान भाजपा ने तो सदन से वाक आउट किया पर उसकी गठबंधन सहयोगी पार्टी पी.एम.के. ने द्रमुक के प्रस्ताव का समर्थन किया। अनाद्रमुक अनुपस्थित रही क्योंकि इसके सभी विधायकों को शराव दुर्घातिका पर हंगामा करने के कारण निलम्बित कर दिया गया था। तमिलनाडू (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

लद्दाख: अभ्यास के दौरान नदी पार कर रहे सेना के 5 जवानों की मौत

लद्दाख, 29 जून। लद्दाख में सेना के जवानों के एक अभ्यास के दौरान बेहद दर्दनाक हादसा हो गया। नदी में टैंक के साथ जवान अभ्यास कर रहे थे तभी अचानक जलस्तर बढ़ गया तेज बहाव में पाँच जवान बह गए। जानकारी

■ नदी में टैंक के साथ जवान अभ्यास कर रहे थे तभी अचानक जलस्तर बढ़ गया, तेज बहाव में पाँच जवान बह गए।

के मुताबिक एक शव ही बरामद किया जा सका है। वहीं बाकी के जवानों के शव भी अब तक नहीं मिले हैं। नदी से टी-72 टैंक को निकाला गया है। घटना एलएसी के पास ही न्योमा चुशुल इलाके की है। बताया गया कि रक्षा अधिकारी टैंक को नदी पार कराने की एक्सरसाइज कर रहे थे। तभी अचानक नदी में सैलाब आ गया। पाँच जवानों की मौत के अलावा कई के घायल होने की भी सूचना है। सेना के अधिकारियों का कहना है कि लद्दाख के दौलत बेग ओल्डी इलाके (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

युवाओं के हितों पर कुठाराघात करने वालों को बख्शा नहीं जाएगा: मु.मंत्री भजनलाल

राज्य स्तरीय "मु.मंत्री रोजगार उत्सव" में मुख्यमंत्री ने कहा, मैंने भी टीचर की नौकरी की बहुत कोशिश की थी

- मुख्यमंत्री ने कहा, नियुक्ति पत्र मिलने पर परिवार के मन में कैसा भाव आता है हम जानते हैं, हम भी परिवार में रहते हैं।
- मुख्यमंत्री शर्मा ने शनिवार को मानसरोवर के टैगोर इंटरनेशनल स्कूल ऑडिटोरियम में आयोजित, पहले मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव को संबोधित किया।
- कार्यक्रम में नौकरी हासिल करने वाले कई नए कार्मिकों ने मु.मंत्री का आभार जताया।
- कार्यक्रम में सभी जिलों के 20,000 से ज्यादा नवनि्युक्त अधिकारी-कर्मचारी शामिल हुए।
- रोजगार उत्सव में, कौशल नियोजन व उद्योग मंत्री राज्यवर्धन राठौड़, इसी विभाग के राज्यमंत्री के.के. विश्वादे, शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, चिकित्सा सचिव शुभासिंह व अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने भाग लिया।
- कई जिला मुख्यालयों से नए कार्मिक वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए भी कार्यक्रम से जुड़े।

सरकारी नौकरियों के सुनहरे अवसर भी प्रदान कर रही है।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने नवनि्युक्त राज्य कार्मिकों को नियुक्ति पत्र प्रदान कर उत्कृष्ट राज्यकार्य के लिए प्रेरित किया। साथ ही, सभी जिला मुख्यालयों से जुड़े नवनि्युक्त कार्मिकों

से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से संवाद भी किया। कार्यक्रम में प्रदेश के सभी जिलों से 20 हजार से अधिक नवनि्युक्त अधिकारी-कर्मचारी शामिल हुए। मुख्यमंत्री ने कहा कि, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से प्रेरणा लेते हुए प्रदेश में निर्यात रूप से "मुख्यमंत्री

रोजगार उत्सव" आयोजित किए जाएंगे। राज्य सरकार युवाओं को रोजगार देने के संकल्प पत्र के वादे को पूरा करने के लिए पारदर्शी एवं समयबद्ध भर्ती परीक्षाओं का आयोजन सुनिश्चित कर रही है। शर्मा ने कहा कि, प्रदेश में रोजगार (शेष अंतिम पृष्ठ पर)



प्रदेश में पहली बार "मुख्यमंत्री रोजगार महोत्सव" आयोजित हुआ। राज्य स्तरीय समारोह का आयोजन मानसरोवर स्थित टैगोर इंटरनेशनल स्कूल के ऑडिटोरियम में हुआ। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अपने हाथों से राजकीय सेवाओं में नवनि्युक्त कार्मिकों को नियुक्ति पत्र बांटे।

मुख्यमंत्री ने उदयपुर की आकांक्षा और सफलता से संवाद किया

उदयपुर, (निसं)। प्रदेश के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की पहल पर संभवतया देश में पहली बार राजकीय सेवा में नियुक्ति कार्मिकों के लिए सरकारी स्तर पर उत्सव का आयोजन शनिवार को हुआ।

राज्य एवं जिला स्तर पर हुए मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव कार्यक्रम में मुख्यमंत्री शर्मा सहित राज्य सरकार के चार मंत्रोगण और प्रशासनिक व्यवस्था के उच्चस्थ अधिकारियों ने नवनियुक्ति कार्मिकों का अभिनंदन करते हुए हौसला बढ़ाया। कार्यक्रम में उदयपुर की आकांक्षा ने राज्य स्तरीय कार्यक्रम में उपस्थित रहकर रूबरू तथा सफल पाटीदार ने जिलास्तरीय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री से वचुअल संवाद किया। दोनों ने अल्प समय में हजारों युवाओं को राजकीय सेवाओं में नियुक्ति देकर उनके सपनों को पूंख देने के लिए मुख्यमंत्री और प्रदेश सरकार का आभार व्यक्त किया।

जिला स्तरीय रोजगार उत्सव कार्यक्रम शनिवार को नगर निगम परिसर स्थित सुखाडिया रंगमंच सभागार में

■ नवनियुक्त कार्मिकों ने युवाओं के सपनों को पूंख देने के लिए मुख्यमंत्री का आभार जताया

■ मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव- 2024, 800 नवनियुक्त कार्मिकों ने भाग लिया

उदयपुर शहर विधायक ताराचंद जैन, उदयपुर ग्रामीण विधायक फूलसिंह मीणा, जिला कलक्टर अरविन्द पोसवाल, समाजसेवी रविन्द्र श्रीमाली के आतिथ्य में हुआ। संभागीय श्रम आयुक्त एवं कार्यक्रम के नोडल अधिकारी संकेत मोदी ने अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के तकरीबन 800 नवनियुक्त कार्मिकों ने भाग लिया। सर्वप्रथम इन कार्मिकों का तिलक लगाकर एवं उपरणा ओढ़ा कर स्वागत किया। सभी कार्मिकों को फोल्डर वितरित किए। इसमें मुख्यमंत्री के दायित्व संबंधी पुस्तिका प्रदान की गई। जयपुर के टैगोर इंटरनेशनल स्कूल ऑडिटोरियम में हुए राज्य स्तरीय समारोह का सीधा प्रसारण किया गया।

इसमें मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, कौशल नियोजन एवं उद्योगिता मंत्री कर्नल राज्यवर्धनसिंह राठौड़, शिक्षा एवं पंचायतीराज मंत्री मदन दिलावर, उद्योग एवं वाणिज्य राज्यमंत्री केके विश्‍नोई, संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, शासन सचिव कौशल नियोजन एवं उद्योगिता विभाग पूर्णचंद्र किशन आदि ने संबोधित किया। मुख्यमंत्री शर्मा ने 10 चिन्हित नवनियुक्त कार्मिकों को नियुक्ति पत्र प्रदान किए। साथ ही चर्चनित कार्मिकों से संवाद भी किया। जिला स्तरीय कार्यक्रम में अतिरिक्त जिला कलक्टर प्रशासन दीर्घसिंह राठौड़, रोजगार विभाग जयपुर की उपनिदेशक नवरेखा गुप्ता, संयुक्त निदेशक जनसंपर्क डॉ कमलेश शर्मा, संयुक्त निदेशक

अपहरण व दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार

उदयपुर, (निसं)। नाबालिग का अपहरण कर उसके साथ दुष्कर्म करने वाले को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। प्रकरण के अनुसार पीडित ने 8 जून को पुलिस थाने में रिपोर्ट दी कि दोपहर में मैं काम से गया था पत्नी व मेरी नाबालिग पुत्री घर पर अकेली थी। पत्नी काम से गई थी। इस दौरान साहिल खान बहला फुसला कर मेरी पुत्री को ले गया।

इस मामले में प्रकरण दर्ज होने पर जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक कैलाशचंद्र खटीक के सुपरविजन में अनुसंधान अधिकारी धानमण्डी थानाधिकारी रविन्द्रसिंह मय टॉम ने आरोपी साहिल खान पुत्र मुनीर खान को डिटेन कर इसके कब्जे से पीडिता को दस्तियाव किया। जिसका मैडिकल करावा नारी निकेतन भेजा।

इस मामले में पूछताछ में दुष्कर्म करने की जानकारी मिलने पर आरोपी को गिरफ्तार कर दो दिन के लिए पुलिस रिमाण्ड पर लिया है।

रेडिएशन मानव समाज के लिए घातक : प्रो. सारंगदेवोत

■ रेडिएशन और पर्यावरण भौतिकी में उभरते रूझान विषय पर राष्ट्रीय सेमीनार आयोजित

उदयपुर, (कासं)। जनार्दन राय नगर राजस्थान विद्यापीठ डीम्ड दू बी विश्वविद्यालय उदयपुर के विज्ञान संकाय के भौतिकी विभाग की ओर से शनिवार को प्रतापनगर स्थित आईटी सभागार में रेडिएशन और पर्यावरण भौतिकी में उभरते रूझान विषय पर आयोजित एक दिवसीय राष्ट्रीय सेमीनार का आयोजन किया गया।

सेमीनार में देशभर के विशेषज्ञों, वैज्ञानिकों और शोधकर्ताओं ने भाग लिया और रेडिएशन एवं पर्यावरण भौतिकी के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की। मुख्य अतिथि के रूप में प्रो. गुरफान बेग-संस्थापक आईटीएम बैंगलोर, मुख्य वक्ता थे। जगदीश चंद्र व्यास – सऊदी अरब थे।

सम्मेलन में आमंत्रित वक्ताओं में डॉ. रामित भट्टाचार्य, डॉ. रोशनी आमेटा, डॉ. रवि यादव, डॉ. हरिश सेठ, डॉ. परवेज अहमद अल्वी शामिल थे। इन विशेषज्ञों ने रेडिएशन और पर्यावरण भौतिकी के विविध पहलुओं पर अपने विचार प्रस्तुत किए।

अध्यक्षता करते हुए कुलपति प्रो. एस.एस. सारंगदेवोत ने कहा कि पर्यावरण को लेकर आज पूरा विश्व चिंतित है। पिछले 100 वर्षों में हमने जो विकास किया है वह अद्भुत है। सेलफोन के हेग्जागोबल सेल्स के जरिए व केवल डेटा ट्रावल करता है बल्कि जलवायु में रेडिएशन भी फैल रहा है। इसके विकल्प पर वैज्ञानिकों को कार्य करना होगा अन्यथा भविष्य की पीढ़ियों पर स्वास्थ्य संकट गहराता रहेगा।

वाहनों में डाले जाने वाले डीजल का विकल्प खोजना होगा, इसके लिए इलेक्ट्रिक वाहन व सोलर ऊर्जा की ओर अपने कदम बढ़ाने होंगे। इस दिशा में देश-दुनिया में परिवर्तन आया है। विज्ञान तकनीक का

उपयोग करते हुए हमें पर्यावरण को भी सुरक्षित रखना है।

जापान में जो परमाणु विस्फोट हुआ, उसके दुष्परिणाम आज भी देखने को मिल रहे हैं। चिकित्सा पद्धति में जो रेडिएशन का प्रयोग हो रहा है जो मानव समाज के लिए घातक है। जलवायु परिवर्तन ने मानव जीवन को प्रभावित किया है।

समय रहते अभी भी नहीं संभले तो आने वाले समय में स्थिति ओर अधिक भयावह होने वाली है। मानव जीवन पर रेडीएशन का भी बहुत प्रभाव पड़ रहा है। इस अवसर पर डॉ. जयसिंह जोधा, डॉ. उत्तम प्रकाश शर्मा, डॉ. भावेश जोशी, डॉ. मंगल दुलावर, डॉ. दीपति सोनी, डॉ. योगिता श्रीमाली, डॉ. खुशबू जैन, डॉ. पूजा जोशी, डॉ. हिमांशु वर्मा, डॉ. ज्योत्सना पंवर, शक्तिका चौधरी, सिद्धिमा शर्मा, लालिमा शर्मा सहित संकाय के सभी सदस्य विद्यार्थी व पीएचडी स्कॉलर्स उपस्थित थे। संचालन सिद्धिमा शर्मा ने किया, आभार डॉ. योगिता श्रीमाली ने जताया।

‘बेसहारा का सहारा बनेगी रोटी बैंक’

डुंगरपुर, (निसं)। रोटी बैंक के संरक्षक के के गुप्ता के निर्देश पर नव नियुक्त अध्यक्ष रमेश वररानी की अध्यक्षता में रोटी बैंक की प्रथम बैठक आहूत की गई।

बैठक में अध्यक्ष ने उपस्थित सदस्यों का स्वागत किया। अध्यक्ष ने रोटी बैंक के आय व्यय पर चर्चा कर कोषाध्यक्ष रमेश जैन से रोटी बैंक के आज तक के कार्य में किए गए व्यय के बारे में जानकारी ली। नव नियुक्त उपाध्यक्ष मुकेश श्रीमाल ने सुझाव दिया कि कार्यकारिणी के विस्तार हेतु जिन जिन भामाशाहों (ट्रस्टियों) ने रोटी बैंक को सहयोग किया है उन सभी ट्रस्टियों के सान्निध्य में डुंगरपुर के समस्त समाजों से दो दो प्रतिनिधि को रोटी बैंक के कार्यकारिणी में जोड़ कर कार्यकारिणी का विस्तार किया जावे साथ ही उनको सूचीबद्ध कर एक जनरल बैठक आहूत की जावे। इस सुझाव पर उपस्थित सदस्यों ने सहमति प्रदान की। रोटी बैंक के संस्थापक सदस्य प्रेमंशु पंड्या ने जानकारी देते

■ रोटी बैंक की कार्यकारिणी विस्तार हेतु बैठक

हुए बताया कि रोटी बैंक में प्रतिदिन के भोजन हेतु एक योजना बनी थी जिसके तहत प्रतिदिन 3100/ भामाशाह से लेकर गरीबों को भोजन खिलाया जाता रहा है। इस योजना के लिए और सदस्य जोड़े जावे। रोटी बैंक के उपाध्यक्ष सुरेंद्र शर्मा ने इस योजना में विस्तार करने नगर के समस्त समाजों के प्रबुद्धजन से संपर्क 365 दिन हेतु भामाशाह सदस्य जोड़े जावे इस हेतु हमे लोगों से संपर्क कर उनके परिवार के किसी सदस्य की जन्मतिथि, पुण्य तिथि या किसी भी शुभ दिन के लिए वर्ष में एक बार 3100 की राशि लेकर सहयोग लिया जा सकता है।

रोटी बैंक के अध्यक्ष ने प्रस्ताव दिया कि रोटी बैंक प्रतिदिन के भोजन के अलावा गरीब बेसहारा लोगों के लिए रोटी बैंक सहारा बनकर समाज सेवा के अतिरिक्त कार्य भी किए जाएं।

अभिनंदन पाकर फूले नहीं समाए नवचयनित कार्मिक

उदयपुर, (निसं)। राजकीय सेवा में चयनित कार्मिकों के लिए पहली बार आयोजित रोजगार उत्सव सभी नवचयनित कार्मिकों के लिए जीवन में हमेशा याद रहे वाला पल बन गया। उदयपुर में दूरदराज से कार्यक्रम में हिस्सा लेने पहुंचे कार्मिकों का उत्साह देखते ही बन रहा था। कार्मिकों ने रोजगार उत्सव को अद्भुत पहल बताते हुए कहा कि यह कार्यक्रम उनके जीवन में चिरस्मरणीय रहेगा और संपूर्ण सेवा काल में कर्मयोगी की भांति काम करने के लिए प्रेरित करेगा।

जिला स्तरीय मुख्यमंत्री रोजगार उत्सव में शिक्षा विभाग, चिकित्सा विभाग, पुलिस, पशुपालन, मत्स्य, प्रदूषण नियंत्रण, वन विभाग सहित विभिन्न विभागों के तकरीबन 800 नवचयनित कार्मिकों ने भाग लिया। कार्यक्रम को लेकर उत्साह का आलम यह रहा है कि कार्मिक सुबह 9 बजे से ही कार्यक्रम स्थल पर पहुंचना प्रारंभ हो गए। कार्यक्रम स्थल

■ कार्मिकों ने कहा कि यह कार्यक्रम उनके जीवन में चिरस्मरणीय रहेगा और कर्मयोगी की भांति काम करने के लिए प्रेरित करेगा

पर पंजीयन के साथ ही उनका तिलक लगाकर और उपरणा ओढ़ा कर स्वागत किया तो उन्हें और उनके परिवारजनों को गर्व की अनुभूति हुई।

उदयपुर शर्मा मन्सिखता पुत्री जयप्रकाश शर्मा ने बताया कि उनका हाल ही वल्लभनगर ब्लॉक के खरसाण विद्यालय में बतौर शिक्षिका पदस्थापन हुआ है। जिस दिन नियुक्ति मिली थी उसने अधिक खुशी में भाग लिया। कार्यक्रम उत्सव में आकर हो रही है। इसी विद्यालय में पदस्थापित गंगारूप सिटी निवासी मिथलेश कुमारी पुत्री श्योदान

वन विभाग द्वारा दिए गए नोटिस के खिलाफ विरोध

उदयपुर, (निसं)। उदयपुर के बड़गाँव पंचायत समिति के रामा ग्राम पंचायत के राजस्व गाँव पराया की भागल के ग्रामीणों को वन विभाग द्वारा दिए गए अवैध नोटिस के खिलाफ कलेक्ट्री में धरना प्रदर्शन कर कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा।

क्षेत्र के शक्ति सिंह झाला ने बताया कि की राजस्व गाँव पराया की भागल में वन विभाग द्वारा अवैध नोटिस दिए गए हैं, जिस जमीनों पर नोटिस दिए गए हैं वो जमीन 150 वर्षों से हमारी खातेदारी भूमि है। सरपंच लक्ष्मी राजपूत ने बताया कि वन विभाग द्वारा हमें नोटिस देकर परेशान किया जा रहा व पूर्व में भी हमारी पेनल्टीशुदा जमीनों को भी वन विभाग द्वारा ले ली गई है।

लाखों का माल हड़पा

उदयपुर, (निसं)। विदेश में भेजने के लिए दिया गया माल हड़पने वाली कंपनी के खिलाफ पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया है। पुलिस के अनुसार पीडित अंकित पुत्र ललित खमसेरा निवासी कुशालबाग केशवनगर ने आरोपी मेसर्स जी एक्सप्रेस प्रा.लि. के डायरेक्टर प्रवीण वंशिश के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया कि मेरा विदेश में माल एक्सपोर्ट करने का काम है। 16 फरवरी 2022 को मेने आरोपी कंपनी के जरिये विदेशों में माल एक्सपोर्ट करने के लिए भेजा था। निधार्जित समय तक आरोपी कंपनी ने आधा माल ही पहुंचाया। करीब एक वर्ष बाद पता चला कि 39 लाख रूपये का माल आरोपी ने नहीं पहुंचाया। इस संबंध में पूछताछ की तो आरोपी ने टालमटोल करना शुरू दिया।

सूने मकान से नकदी व जेवर चोरी

उदयपुर, (कासं)। शहर के सवीना थाना क्षेत्र में सूने मकान का ताला तोड़ चोर नकदी व जेवर चुरा ले गए।

पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडित नजीर मो. पुत्र शमसुद्दीन शेख निवासी पेट्रोलपंप के पिछे सविना सेक्टर 12 ने आज्ञात चोर के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडित ने बताया कि 26 जून को मकान पर ताला लगा में परिवार सहित भीम शादी समारोह में गया था। दूसरे दिन लौटा तो मकान का ताला टूटा हुआ एवं कमरों में सामान बिखरा पड़ा था तलाशी ली तो 90 हजार रूपये नकदी एवं चांदी की पायल, बिड़िया व अन्य जेवरत गायब थे। उदयपुर पुलिस को सूचना कर प्रकरण दर्ज करवाया।

व्यापारी की कार पर बाइक सवारों ने किया पथराव

डुंगरपुर, (निसं)। कोतवाली थाना क्षेत्र में बलवाड़ा रेलवे फाटक के पास एक व्यापारी की कार पर पथराव की वारदात हुई। बाइक सवार 4 बदमाशों ने दिनदहाड़े कार को रोककर पथराव किया, जिससे कार के शीशे फूट गए। वहीं, व्यापारी से लूटपाट की कोशिश की गई, लेकिन लोगों के आने से बदमाश भाग गए। घटना के बाद कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और बदमाशों की तलाश शुरू कर दी है।

कोतवाली थाना क्षेत्र में बलवाड़ा रेलवे फाटक के पास पथराव और लूटपाट की कोशिश की गई। व्यापारी मदन भाई साद निवासी कनबा ने बताया- शनिवार को वह दुकान का

पैथर के हमले से मजदूर की मौत

राजसमंद, (निसं)। पैथर के आबादी क्षेत्र में विचरण तो आम है, लेकिन अब लोगों पर हमले की घटनाएं लगातार बढ़ती जा रही है। शुक्रवार रात में राह चलते एक 42 साल के व्यक्ति को पैथर ने अपना निवाला बना लिया।

घटना के वक्त ही सड़क से गुजरते ट्रेलर चालक ने यह देखा और हो हल्ला करने पर पैथर भाग गया। बाद में सूचना पर बड़ी तादाद में ग्रामीण, वन विभाग की टीम और पुलिस भी घटना स्थल पर पहुंच गई। वन विभाग द्वारा क्षेत्रीय लोगों को भी सावधान किया है। क्योंकि पैथर के मुंह पर ईंसानी खून लगने से

नरभक्षी की आशंका है, जो फिर से किसी व्यक्ति पर हमला कर सकता है। फिलहाल शव को आरके जिला चिकित्सालय के मोर्चरी में रखवा दिया है। केलवा थाना अधिकारी ओमसिंह चुण्डावत के अनुसार पुठोल निवासी 42 वर्षीय रणजीतसिंह मुंदावत मोरवड व उमठी क्षेत्र में चलने वाले ट्रेलर पर खलासी का कार्य करता है। इसके तहत वह उमठी में ट्रेलर पर खलासी का काम कर रात करीब साढ़े दस से ग्यारह बजे पैदल अपने घर व गांव पुठोल लौट रहा था। उसी दौरान उमठी से पिपलांजी मार्ग पर पृथ्वीराज चौहान चौराहे के पास



स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय भारत सरकार

दो बूँद हर बार

पोलियो पर जीत रहे बरकरार




5 साल तक के हर बच्चे को हर बार पोलियो की सुरक्षा दिलाएं

cBc 171021/3/0005/2425

भारत पोलियो मुक्त है। लेकिन पोलियो कुछ देशों में अभी भी है और फिर लौट सकता है। अपने बच्चे की सुरक्षा में कोई चूक न होने दें। पोलियो की खुराक हर बार दिलाएं। पोलियो पर देश की जीत बनाए रखने में योगदान दें।

अधिक जानकारी के लिए आशा / ए.एन.एम. / आंगनवाड़ी कार्यकर्ता से मिलें



अपने बच्चे का सम्पूर्ण विकास करने के लिए





विराट एक विश्व स्तरीय बल्लेबाज हैं। कोई भी खिलाड़ी इस तरह की फॉर्म से गुजर सकता है। हम सभी को उनका स्तर मालूम है और बड़े मैचों में हम उनके महत्व को समझते हैं। कोहली अच्छे दिख रहे हैं और उनका इरादा साफ दिख रहा है। - रोहित शर्मा

भारतीय कप्तान, विराट कोहली के हालिया फॉर्म पर कहा।



आज का खिलाड़ी



क्या आप जानते हैं? ... टेस्ट क्रिकेट के इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के मध्य 1877 में मेलबोर्न में खेला गया। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

शेफाली वर्मा

भारतीय महिला टीम की धाकड़ ओपनर बल्लेबाज शेफाली वर्मा ने साउथ अफ्रीका के खिलाफ कमाल कर दिया है। शेफाली ने ऑस्ट्रेलिया की एनाबेल सदरलैंड को पीछे छोड़ते हुए महिला टेस्ट क्रिकेट के इतिहास में सबसे तेज दोहरा शतक जड़ने वाली खिलाड़ी बन गयी। भारत और साउथ

अफ्रीका की महिला टीम के बीच एकमात्र टेस्ट मैच खेला जा रहा है। जिसमें शेफाली ने 197 गैटों पर 205 रनों की पारी खेली है। वही शेफाली भारत के तरफ से 22 सालों बाद टेस्ट क्रिकेट में दोहरा शतक लगाने वाली दूसरी भारतीय महिला खिलाड़ी बन गई है।

राष्ट्रपति उदयपुर, 30 जून, 2024 3

खेलमंत्री मनसुख मांडविया ने एशियाई खेलों में योग को शामिल कराने के लिए आईओए का किया समर्थन

नयी दिल्ली, 29 जून। खेलमंत्री मनसुख मांडविया ने एशियाई खेलों में योग को शामिल करने के भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष पीटी उषा के प्रस्ताव का समर्थन किया है। मांडविया ने एक बयान में कहा, "योग की



अप्रतिम लोकप्रियता को देखते हुए इसे प्रतिस्पर्धी खेलों का दर्जा देकर एशियाई खेलों में शामिल किया जाना चाहिये।" उषा ने एशियाई ओलंपिक परिषद के कार्यवाहक अध्यक्ष रणधीर सिंह को 26 जून को पत्र लिखकर योग को एक खेल के रूप में एशियाई खेलों में शामिल करने का प्रस्ताव रखा है। मांडविया ने कहा, "प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी ने 21 जून को अंतरराष्ट्रीय योग दिवस घोषित किये जाने के लिये काफी मेहनत की है। योग को लोकप्रिय बनाने में भारत अग्रणी रहा है और हमने इसे खेले इंडिया युवा खेलों में प्रतिस्पर्धी खेल के रूप में शामिल किया।

भारतीय महिला हॉकी टीम के 33 संभावित सदस्यों का ऐलान

बेंगलुरु, 29 जून। हॉकी इंडिया ने शनिवार को 33 सदस्यीय भारतीय महिला हॉकी टीम की घोषणा की। टीम के सदस्य एक जुलाई से 31 अगस्त तक साई बेंगलुरु में राष्ट्रीय महिला कोचिंग शिविर में हिस्सा लेंगे। भारतीय महिला हॉकी टीम लंदन और एंटवर्प में एफआईएच हॉकी प्रो लीग 2023/24 सीजन के समापन के बाद एक छोटे ब्रेक के बाद वापस लौटेंगी। टीम के मुख्य कोच हर्षद सिंह के मार्गदर्शन में कप्तान सलीमा टेटे और उपकप्तान नवनीत कौर के नेतृत्व में टीम ने एफआईएच प्रो लीग में अर्जेंटीना, बेल्जियम, जर्मनी और ग्रेट ब्रिटेन के खिलाफ करीबी मुकाबलों में संघर्ष किया। शॉर्टलिस्ट की गई टीम में गोलकीपर सविता, विचू देवी खारोबाम, बंसारी सोलंकी और माधुरी किंडो शामिल हैं। रक्षकों में निवकी प्रधान, उदिता, इशिका चौधरी, मोनिका, रोपनी कुमारी, महिमा चौधरी, ज्योति छत्री और प्रीति हैं वहीं सलीमा टेटे, मरीना लालरामनधाकी, वैष्णवी विठ्ठल फाल्के, नेहा, ज्योति, एडुला ज्योति, बलजीत कौर, मनोषा चौहान, अक्षता अनासो देकाले, अजमीना कुजूर मिडफील्डर की भूमिका में हैं। फारवर्ड में सुनेलिता टोप्पा, मुमताज खान, लालरिसियामी, संगीता कुमारी, दीपिका, शर्मिला देवी, नवनीत कौर, दीपिका सोरांग, प्रीति दुबे, वंदना कटारिया और स्तुजा दादासो पिसल हैं। मुख्य कोच हर्षद सिंह ने कहा, हमने हाल ही में प्रो लीग के यूरोप चरण के लिए एंटवर्प और लंदन की यात्रा की। हालांकि परिणाम हमारे पक्ष में नहीं थे लेकिन हमने एक टीम के रूप में बहुत कुछ सीखा। कई अवसरों पर, हम अग्रणी थे और हमने कई मुकाबलों को रोमांचक बनाया। पुर्ननिर्माण के शुरुआती चरणों में ये अच्छे संकेत हैं, और मुझे यकीन है कि भारतीय महिला हॉकी टीम भविष्य में एक ताकत बनेगी।

पानामिओटिस दिलमपेरिस पंजाब एफसी के नये मुख्य कोच नियुक्त

मोहाली, 29 जून। पंजाब एफसी (पीएफसी) ने आगामी आईएसएल 2024-25 सत्र के लिए पानामिओटिस दिलमपेरिस को हेड कोच के रूप में नियुक्त किया है। कोस्टान्टिनोस कात्सारास सहायक कोच के रूप में और पपाईओयू योनिस् स्ट्रेंथ कंडीशनिंग कोच के रूप में उनके साथ जुड़ेंगे। पीएफसी से पहले दिलमपेरिस पिछले सत्र में एई एरमिओनिडा एफसी के हेड कोच के रूप में कार्यरत थे। उनके 15 साल के विस्तृत कोचिंग करियर में इराकलिस लारिसास एफसी, रोचेस्टर एनवाई एफसी, पेंसेल्वेनिया एफसी सहित अन्य प्रमुख टीमों के साथ कोचिंग शामिल है। कोचिंग की शुरुआत से पहले, दिलमपेरिस ने एक गोलकीपर के रूप में 17 साल का विशिष्ट खेल करियर जिया, जिसमें उन्होंने इराकलिस एफसी और एप्रोटिकोस एस्टेरास जैसे क्लबों का प्रतिनिधित्व किया, साथ ही कई अन्य क्लबों के लिए भी खेलें। उनके खेल और कोचिंग करियर का समूह अनुभव पीएफसी को आगामी सीजन में नेतृत्व करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। सहायक कोच कोस्टान्टिनोस कात्सारास ने 20 साल से अधिक के अपने कोचिंग करियर में ग्रीस के विभिन्न क्लबों में कोचिंग की है।

17 साल बाद भारत फिर बना टी-20 का शहंशाह

विराट जीत पर भारत को हार्दिक बधाई

आखिरी 30 गेटों में 30 रन नहीं बना सका द. अफ्रीका, 7 रनों से भारत ने मुकाबला जीता
विराट कोहली ने बड़े मैच में बड़े प्लेयर की भूमिका निभाई, 76 रन ठोके



बारबाडोस, 29 जून। एक अरब 40 करोड़ भारतीयों की दुआओं और उम्मीदों पर खरा उतरते हुये रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम ने एकदिवसीय, साहस और संयम के तालमेल का अद्भुत प्रदर्शन करते हुये शनिवार को दक्षिण अफ्रीका को रोमांचक मुकाबले में सात रन से हरा कर टी20 विश्वकप 17 साल बाद भारत की झोली में डाल दिया। इससे पहले भारत के हाथ आईसीसी एक दिवसीय वर्ल्ड कप 2011 में आया था जिसके बाद भारत ने 2013 में चैंपियंस ट्रॉफी अपने नाम की थी। इस लिहाज से भारत के हाथ 11 साल बाद कोई आईसीसी ट्राफी हाथ आयी है। रोहित शर्मा और विराट कोहली के लिये यह विश्वकप काफी अहम था क्योंकि दोनों ही दिग्गज खिलाड़ी जल्द ही टी20 फॉर्मेट से सन्यास ले सकते हैं। कोच राहुल द्रविड़ के लिये भी यह विश्वकप काफी मायने रखता था। द्रविड़ की कप्तानी भारत 2007 में एक दिवसीय विश्वकप में टुप चरण में ही हारहा गया था। भारत ने टॉस जीत कर पहले बल्लेबाजी करते हुये सात विकेट पर 176 रन बनाये जिसके जवाब में दक्षिण अफ्रीका की टीम आठ विकेट पर 169 रन ही बना सकी। 17 साल बाद यह पहला मौका है जब भारत ने टी20 विश्वकप को अपने नाम किया है। इससे पहले महेंद्र सिंह धोनी की अगुवाई में 2007 में भारत ने पहली बार टी20 का विश्वकप जीता था। हाइनरिक क्लासन (52) और



डेविड मिलर (21) की जावांज बल्लेबाजी की बदौलत दक्षिण अफ्रीका आसानी से भारत द्वारा दिये गये लक्ष्य के करीब पहुंच रहा था और उसे 30 गेटों पर 30 रन की दरकार थी। इस नाजुक मौके पर हार्दिक पांड्या (20 रन पर तीन विकेट) ने क्लासन का विकेट चटक कर भारत की उम्मीदों को हवा दी जिसके बाद सूर्य कुमार यादव ने हार्दिक की गेंद पर डेविड मिलर का बार्डर्डू लाइन पर एक बेहतरीन कैच पकड़ कर मैच का रुख भारत की ओर मोड़ दिया। विराट कोहली (76) की सुझबुझ भरी अर्धशतकीय पारी और अक्षर पटेल (47) के साथ 72 रनों की महत्वपूर्ण भागीदारी की मदद से भारत ने सात विकेट पर 176 रनों का स्कोर खड़ा किया। लगभग पूरे टूर्नामेंट में खामोश रहने वाला विराट का बल्ला आज खिताबी मुकाबले में जम कर दहाड़ा। विराट ने मार्कस जानसन के पहले ओवर में तीन चौके लगाकर अपने इरादों का इजहार किया। भारत ने पहले ओवर में 15 रन जुटाये, उस समय लड़ा था कि इस पिच पर 200 से ऊपर का स्कोर खड़ा हो सकेगा मगर दक्षिण अफ्रीकी गेंदबाजों ने जबर्दस्त वापसी करते हुये पहले पावर प्ले में ही भारत के तीन महत्वपूर्ण विकेट रोहित शर्मा (9), ऋषभ पंत (0) और सूर्यकुमार यादव (3) का विकेट झटक कर नीली जर्सी वाली टीम को बैकफुट पर धकेल दिया और मैदान पर सन्नाटा छा गया।

अन्नू रानी ने भाला फेंक में जीता स्वर्ण पदक

पंचकुला, 29 जून। एशियाई खेलों की चैंपियन अन्नू रानी ने नेशनल इंटर-स्टेट सीनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप 2024 में शुक्रवार को यहाँ महिलाओं की भाला फेंक स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीता। राष्ट्रमंडल खेलों की कांस्य पदक विजेता अन्नू रानी ने पॉइंटियम पर शीर्ष स्थान हासिल करने के लिए अपने तीसरे प्रयास में 57.70 मीटर का सर्वश्रेष्ठ थ्रो किया। 31 वर्षीय खिलाड़ी के नाम 63.82 मीटर का राष्ट्रीय रिकॉर्ड भी दर्ज है, जिसे उन्होंने साल 2022 में जमशेदपुर में अपने नाम किया था। इंटर-स्टेट मीट 30 जून को सिंडो बंद होने से पहले भारतीय एथलीटों के लिए पेरिस 2024 ओलंपिक के लिए अंतिम क्वालीफाइंग इवेंट है। वहीं, अन्नू रानी क्वालीफाइंग पौरियड में 64 मीटर की महिलाओं की भाला फेंक में ओलंपिक क्वालिफिकेशन मार्क हासिल करने में विफल रही है।



हालांकि, अन्नू रोज टू पेरिस रैंकिंग में 19वें स्थान पर है। रोज ऑफ पेरिस रैंकिंग में भाला फेंक में शीर्ष 32 योग्य एथलीट ओलंपिक कोटा प्राप्त करेंगे जब

क्वालिफिकेशन विंडो और रैंकिंग अवधि 30 जून को समाप्त होगी। गौरतलब है कि एथलीट या तो प्रवेश मानक को पूरा करके या रैंकिंग के माध्यम से अपने देश के लिए पेरिस 2024 कोटा प्राप्त कर सकते हैं। गुरुवार को महिलाओं की 400 मीटर सेमीफाइनल में 50.92 सेकेंड के व्यक्तिकत सर्वश्रेष्ठ समय के साथ पेरिस 2024 ओलंपिक प्रवेश मानक को पूरा करने वाली किरण पहल ने फाइनल युकाबले में स्वर्ण पदक जीतने के लिए अपने प्रदर्शन की बराबरी की। उनके बाद पोडियम पर दीपांशी (52.01 सेकेंड) और ज्योतिका श्री दांडी (52.11 सेकेंड) रहीं। भारतीय एथलेटिक्स फेडरेशन ने महिलाओं की 400 मीटर में विद्या रामराज, प्राची, एमआर पूतामा, रूपल और ऐश्वर्या मिश्रा के लिए पांच अलग-अलग ट्रायल आयोजित किए थे।

भारत ने बनाया विमेंस टेस्ट का सबसे बड़ा टीम स्कोर, 603 पर पारी घोषित की भारत ने दक्षिण अफ्रीका पर कसा शिकंजा



चेन्नई, 29 जून। बल्लेबाजी के लिये मुफीद चेंपोंक की सपाट पिच भारत की पहली पारी के विशाल स्कोर (छह विकेट पर 603 पारी घोषित) का पीछा करते हुये मेहमान दक्षिण अफ्रीका ने मैच के दूसरे दिन शनिवार को अपनी पहली पारी में चार विकेट पर 236 रन बना लिये। दक्षिण अफ्रीका अभी भी भारत की पहली पारी के स्कोर से 367 रन पीछे है और दिन का खेल खत्म होने के समय मरीजान काप 69 और नडीन डी क्लर्क 27 रन बनाकर क्रीज पर डटी हुयी थीं। भारत की कोशिश मैच के तीसरे दिन दक्षिण अफ्रीका के बचे छह विकेट सुबह के सत्र में लेने की होगी ताकि बड़ी लीड लेकर मेहमानों पर दबाव बनाया जा सके। तीसरे दिन से पिच का मिजाज भी गेंदबाजों को मदद पहुंचाने वाला होने की संभावना है। आज के खेल में स्नेह राणा की अगुवाई में भारतीय गेंदबाजों ने अनुशासित गेंदबाजी का मुजाहिरा किया जिससे दक्षिण अफ्रीकी बल्लेबाजों को खुल कर खेलने का मौका नहीं मिला। राणा अब तक 61 रन देकर दक्षिण अफ्रीका के तीन बल्लेबाजों को विदा कर चुकी थीं जबकि दीपिका शर्मा ने 40 रन खर्च कर सुने लूस (65) का अहम विकेट उस समय झटका जब लूस और काप की साझेदारी परिपक्व होकर भारत के पहली पारी का आसानी से पीछा कर रही थी। इससे पहले भारत ने अपने कल के स्कोर चार विकेट पर 525 रन से आगे खेलते हुये तेज गति से रन बटोरें। हरमनप्रीत कौर (69) आज आउट होने वाली पहली बल्लेबाज बनी जबकि कुछ देर बाद शतक की ओर बढ़ रही ऋचा घोष (86) का अहम विकेट प्लाबा ने झटका जिसके बाद कप्तान ने पारी समाप्त की घोषणा कर दी।

प्रज्ञानानंदा ने सुपरबेट क्लासिक शतरंज टूर्नामेंट के तीसरे दौर में गुकेश से ड्रॉ खेला



बुकारेस्ट, 29 जून। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा तीसरे दौर में हमवतन डी गुकेश से ड्रा खेलने के बाद सुपरबेट क्लासिक शतरंज टूर्नामेंट में संयुक्त बहत हासिल करने से चूक गये। टूर्नामेंट में तीन दिन में पहली बार 10 खिलाड़ियों के डबल राउंड रोबिन में सभी पांच मैच ड्रा रहे। अभी 350000 डॉलर की पुरस्कार राशि के टूर्नामेंट में छह दौर बाकी हैं। सभी ड्रा से बहत हासिल करने वाले खिलाड़ी के स्थान में कोई बदलाव नहीं हुआ। गुकेश अमेरिका के फैबियानो कारुआना के साथ संयुक्त रूप से शीर्ष पर बने हुए हैं। दोनों के दो अंक हैं। कारुआना ने उज्बेकिस्तान के नोडिरबेक अब्दुसतारोव से ड्रा खेला। मैक्सिम वाचियर लाग्रेव ने अलरीजा फिरिजा से अंक बांटे। इससे वाचियर लाग्रेव, प्रज्ञानानंदा, अलरीजा, वेस्ले सो, अनीष गिरी और इयान नेपोमनियाच्वी 1.5 अंक लेकर संयुक्त तीसरे स्थान पर हैं। गिरी और नेपोमनियाच्वी के बीच बाजी ड्रा रही।

कोपा कप : कोस्टा रिका को 3-0 से हराकर कोलंबिया क्वार्टरफाइनल में पहुंचा

ग्लेनडाले, 29 जून। डेविंसन सांचेज और जॉन कोडोबा ने दूसरे हाफ में तीन मिनट के अंदर गोल किये जिससे कोलंबिया ने कोस्टा रिका पर 3-0 से जीत के साथ कोपा अमेरिका कप 2024 फुटबॉल के क्वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। कोलंबिया ने ग्रुप डी मैच की शुरुआत से ही दबाव कायम किया। लुइस ड्राज ने पेनल्टी को गोल में बदल कर टीम को 31वें मिनट में बहत दिला दी। सांचेज और कोडोबा ने दूसरे हाफ में मैच के 59वें और 62वें मिनट में गोल कर टीम को बहत को 3-0 कर दिया। कोलंबिया के सामने अब मंगलवार को खेले जाने वाले ग्रुप मैच में ब्राजील की चुनौती होगी। क्वालीफायर 2022 में अर्जेंटीना से हारने के बाद कोलंबिया की यह 25 मैचों में यह कुल 20वीं जबकि लगातार 10वीं जीत है। टीम ने इस दौरान पांच मैच ड्रां खेले हैं। कोस्टा रिका की टीम पूरे मैच में एक बार भी कोलंबिया की 1.5 अंक लेकर संयुक्त तीसरे स्थान पर नहीं भेद सकी।

राजधानी

भाजपा के प्रदेश विस्तारकों ने क्षेत्र में काम करते हुए बनाई नई पहचान : भजनलाल शर्मा

जयपुर। भाजपा प्रदेश कार्यालय में आज विस्तारक समापन बैठक आयोजित की गई। भाजपा राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बीएल संतोष ने कहा कि भाजपा के लोकसभा और विधानसभा विस्तारकों ने पार्टी की विचारधारा के साथ मिलकर जमीनी स्तर पर कार्य किया है। ऐसे में प्रत्येक विस्तारक के अनुभव और उसके सुझाव पार्टी के लिए महत्वपूर्ण हैं। भाजपा की रिति और नीति के अनुसार कार्य की शुरुआत से लेकर उसके अंतिम चरण तक की भूमिका तैयार की जाती है और कार्य को अंजाम देने के बाद कार्य की

समीक्षा भी की जाती है। बीएल संतोष ने भाजपा के प्रत्येक विस्तारक के साथ उसके अनुभव, सुझाव और कार्य के दौरान क्या नवाचार मिला, इसकी विस्तार से चर्चा की। भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी ने विस्तारक कार्यक्रम की प्रस्तावना रखते हुए कहा कि पार्टी की विचारधारा को जन जन तक पहुंचाने के उद्देश्य से भाजपा ने विधानसभा चुनावों तथा लोकसभा चुनावों में विस्तारकों का चयन किया। प्रदेश में लोकसभा और विधानसभा चुनावों में प्रत्येक विस्तारक ने अपने समय का दान करते हुए कड़ी

मेहनत की और भाजपा की विचारधारा को मजबूत करने के लिए बेहतर प्रयास किया। केंद्र और प्रदेश ईकाई की ओर से भाजपा के विस्तारक को दिए गए टास्क को समय पर पुरा किया। देश की अन्य पार्टियों में व्यक्ति विशेष चुनाव लड़ता है, जबकि भाजपा में कमल के फूल के लिए चुनाव लड़ा जाता है। प्रदेश के प्रत्येक विस्तारकों ने मेहनत और मजबूती के साथ कमल के फूल के लिए काम किया। विस्तारक समापन बैठक को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने संबोधित करते हुए कहा कि पार्टी में काम करते है तो काम

होने के साथ ही व्यक्ति की पहचान भी बनती है। भाजपा के प्रदेश विस्तारकों ने क्षेत्र में काम करते हुए पार्टी को समय दिया, इससे पार्टी का कार्य होने के साथ ही विस्तारकों की नई पहचान भी बनी है। विस्तारक के प्रत्येक विस्तारक ने पूर्ण रूप से मन और भाव से काम किया। इससे पार्टी एवं संगठन जमीनी स्तर पर भी मजबूत हुआ है। भाजपा का कार्य राष्ट्र का कार्य, और भाजपा ही ऐसी पार्टी है जहां राष्ट्र को प्रथम मानकर कार्य किया जाता है। बैठक में भाजपा चुनाव प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे ने भी

विस्तारकों से चर्चा की और विस्तारकों के अनुभवों को लेखबद्ध करने की अपील की। विस्तारक कार्यक्रम संयोजक राजेश गुर्जर ने मंच संचालन किया। इस दौरान प्रदेश की सभी लोकसभा के साथ विधानसभा के विस्तारक मौजूद रहे। बैठक में भाजपा के राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बीएल संतोष, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, प्रदेश चुनाव प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे, प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की उपस्थिति में भाजपा के विस्तारकों ने अपने अनुभव साझा किए।



मानसून की आवक के साथ ही शनिवार को सुबह से ही जयपुर में काले-काले बादलों की आवाजाही लगी रही। शाम होते-होते तेज बारिश के कारण सड़कों पर पानी ही पानी भर गया।

नीतीश ने बिहार के विधानसभा चुनावों की बिसात बिछाई

जद (यू) की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में नीतीश के चतुर दांव ने भाजपा की मुश्किल बढ़ाई

श्रीनंद झा-
राष्ट्रूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 29 जून। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने उनके राज्य को विशेष श्रेणी का दर्जा देने की मांग पुनः दोहराई तथा बिहार सरकार के द्वारा आरक्षण के कोटा में की गई बढ़ोतरी को संविधान की नींव अनुसूची में शामिल करने की मांग पर जोर दिया है। ऐसी मांग करके उन्होंने अगले वर्ष राज्य में होने वाले विधानसभा चुनावों के अपनी पार्टी की रणनीतिक योजना पेश कर दी है और इसके साथ ही भाजपा के लिए एक चुनौती खड़ी कर दी है। आज दिल्ली में आयोजित पार्टी की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की एक अहम बैठक में, पार्टी के वरिष्ठ नेता संजय झा को भी पार्टी का कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त कर दिया गया।

कुमार द्वारा उठाई गई दोनों मांगों में कोई नई बात नहीं है क्योंकि इन बातों से भी यह संकेत मिलता है कि वे बिहार में भाजपा की लोकसभा सीटों की संख्या इस शर्त पर बढ़ाने के लिए समझौता किया था कि प्रधानमंत्री मोदी उनके दोनों प्रदेशों के लिए विशेष राज्य का दर्जा घोषित करेंगे।

जयराम ने निशाना साधा कि, नीतीश कुमार एवं एन. चन्द्रबाबु नायडू उनके राज्य के लिए विशेष दर्जा देने की मांग करने से अब शर्मा रहे हैं।

जयराम रमेश...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

“आंध्र प्रदेश के बारे में अभी तक संकल्प पारित क्यों नहीं किया गया है जबकि नए प्रधानमंत्री ने 30 अप्रैल को धार्मिक बेहतर तिरुपति में पूरजोर तरीके से इसका वादा किया था।”

जे.डी. (यू) व टी.डी.पी. ने भाजपा की लोकसभा सीटों की संख्या इस शर्त पर बढ़ाने के लिए समझौता किया था कि प्रधानमंत्री मोदी उनके दोनों प्रदेशों के लिए विशेष राज्य का दर्जा घोषित करेंगे।

जयराम ने निशाना साधा कि, नीतीश कुमार एवं एन. चन्द्रबाबु नायडू उनके राज्य के लिए विशेष दर्जा देने की मांग करने से अब शर्मा रहे हैं।

बंगाल के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

रहे अनुच्छेद 356 के दुरुपयोग पर ना केवल विराम लगाने की कोशिश की बल्कि एक तरह से प्रधानमंत्री के इस वादे की पोल खोल दी कि वे सहयोगात्मक संघवाद के मार्ग पर चल रहे हैं। आरोप था कि एन.डी.ए. सरकार ने विभिन्न राज्यों की गैर-भाजपा सरकारों को राज्यपाल की शक्तियों से सत्ता से बेदखल किया। इसी तरह से, दिल्ली में लोकतांत्रिक ढंग से चुनी गई सरकार और लैफ्टिनेट गवर्नर नजीब जंग के बीच वर्ष 2015 और 2016 में एक सत्ता संघर्ष देखने को मिला। केन्द्र ने लैफ्टिनेट गवर्नर कार्यालय के जरिए केजरीवाल सरकार के प्रशासन में अवरोध डालने जारी रखा। नजीब जंग के बाद केन्द्र सरकार ने अनिल बैजल और फिर वर्ष 2022 में वी.के. सक्सेना को लैफ्टिनेट गवर्नर बनाया।

कमला हैरिस जीतीं अमेरिका का...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

जता दिया कि, वो बहुत ज्यादा बड़े हैं और अमेरिकन फॉरसिस के सुप्रीम कमाण्डर का कर्तव्य निभाने के काबिल नहीं है। उदाहरण के लिए किसी एमरजेंसी में रात में तीन बजे उन्हें कोई अत्यधिक महत्वपूर्ण निर्णय लेना पड़े तो शायद वो ना कर पाए।

बाइडन ने दावा किया कि, उन्होंने 15,000 रोजगार सृजित किए। जबकि, पर्यवेक्षकों का कहना है कि करीब डेढ़ करोड़ रोजगार सृजित हुए हैं। बाइडन ने कहा कि, वरिष्ठ नागरिकों को दो सौ डॉलर मैडिकल सहयोग मिलता है, जबकि वास्तव में दो हजार डॉलर की मैडिकल सहायता मिलती है। उन्होंने आंकड़े पूरी तरह उलट-पलट कर दिए।

सो.एन.ए. द्वारा आयोजित डिबेट के बाद, डेमोक्रेटिक पार्टी, जिसके राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार जो बाइडन है, अब सोच रही है कि, बहुत देर हो जाए उससे पहली ही क्या उसे अभी ही अपना प्रत्याशी बदल लेना चाहिए।

स्वाभाविक ही है कि, इस स्थिति में कई नामों पर चर्चा हो रही है। कुछ डेमोक्रेट्स बाइडन की जगह कमला हैरिस को लाने की बात कर रहे हैं। तथापि, एक सच्ची पार्टी निष्ठावान की तरह कमला हैरिस पहले ही कह चुकी हैं कि, डिबेट में बाइडन का प्रदर्शन अच्छा था। अधिकांश श्रेताओं की शिकायत थी कि बाइडन की बातचीत के स्वर दबे हुए, दुर्बोध और भ्रामक हैं। यूरोप के एक कूटनीतिक ने कहा कि अपनी अंग्रेजी अच्छी होने के बावजूद वे बाइडन का बातों का शायद ही कोई अर्थ निकाल सके।

नीतीश ने बिहार को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग पुनः दोहराई और केन्द्र सरकार से इस बारे में आग्रह किया और अति पिछड़ों को दिए गए आरक्षण को संविधान की नवीं अनुसूची में शामिल करने की मांग भी रखी।

नीतीश की ये दोनों मांगें आश्चर्यजनक नहीं हैं पर इससे उन्होंने संकेत दे दिया है कि, बिहार में एन.डी.ए. के एकछत्र नेता वही हैं।

मोदी सरकार के लिए नीतीश की ये दोनों मांगें, खासकर आरक्षण कोटा संबंधी मांग को मानना मुश्किल होगा, क्योंकि ऐसा करने से अन्य राज्य भी यही मांग करने लगेंगे।

नीतीश, मोदी सरकार की दुविधा को जानते हैं, इसलिए वे विधानसभा चुनाव करवाने की मांग पर भी जो दे रहे हैं, ताकि, आरक्षण की बात करके उन्होंने जो वोट बैंक तैयार किया है उसे कहीं राजद न हथिया ले।

दर्जा देने की मांग दोहराकर भाजपा के उस खेमे को भी प्रभाव शून्य करने की कोशिश की है जो उनका विरोध करता है यही नहीं इससे भाजपा नेतृत्व भी रक्षात्मक मुद्रा में आ जाएगा।

भाजपा सहित सभी राजनीतिक दलों ने कुमार सरकार के उस प्रस्तावित संकल्प का समर्थन किया था जिसमें राज्य को विशेष श्रेणी का दर्जा मंजूर किया गया था। बिहार को विशेष श्रेणी का दर्जा देने की मांग को लेकर कुमार पिछले कार्यकाल में भी एक सर्वदलीय प्रतिनिधि मण्डल लेकर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के पास गये थे। इसलिए

भाजपा का शीर्षनेतृत्व इस मांग को सीधे तौर पर मुश्किल से ही नकार जाएगा।

एन.डी.ए. की नवगठित सरकार के लिए जे.डी.यू. की यह मांग स्वीकार करना भी काफी मुश्किल है जिसमें प्रदेश सरकार ने आरक्षण कोटा को 65 प्रतिशत तक बढ़ाने का निर्णय लिया है और इसे संविधान की नींव अनुसूची में शामिल करने की मांग की है। एक बार यह कार्य हो जाता है तो राज्य सरकार के निर्णय को कोर्ट में चुनौती नहीं दी जा सकती है। मान लो यह कर दिया जाता है तो ऐसी ही मांगें अन्य राज्य सरकारों द्वारा भी उठाई जाएगी। संभावना है कि

आर.जे.डी. नेता तेजस्वी यादव आगामी कुछ महीनों में इस मुद्दे पर जबरदस्त दांव खेलेंगे। कुमार चाहते हैं कि प्रदेश में चुनाव जल्दी हो, क्योंकि उन्हें डर है कि आरक्षण के मुद्दे के समाधान में विलम्ब होने से तेजस्वी व उनकी पार्टी आर.जे.डी. को उनके द्वारा अति पिछड़ा समुदाय (ई.बी.सी.) के लोगों में सुनियोजित मेहमत कर बनाए गए वोट बैंक को तोड़ने में तेजस्वी व उनकी पार्टी को मदद मिलेगी। अतः यह अति महत्वपूर्ण है कि आरक्षण पर कुमार के दावे स्पष्ट और पारदर्शी कार्य योजनाओं द्वारा समर्थित हैं।

युवाओं के हितों पर...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

के अवसर उपलब्ध करवाने के साथ ही खेल प्रतिभाओं को भी आगे बढ़ाया जा रहा है। इसके लिए संभाग स्तर पर खेल सुविधाएं विकसित हो रही हैं ताकि “मिशन ओलंपिक” के लिए युवाओं को प्रतिस्पर्धी माहौल और उच्च स्तरीय प्रशिक्षण एवं संसाधन उपलब्ध हो सके।

शर्मा ने कहा कि, युवाओं को रोजगार के बेहतर अवसर प्रदान करने के लिए विभागों में रिक्त पदों एवं सेवानिवृत्ति के बाद रिक्त पदों का कलेण्डर बनाकर भर्तियां आयोजित की जाएंगी। इस वर्ष विभिन्न राजकीय सेवाओं के 70 हजार पदों पर भर्तियां की जा रही हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि, प्रदेश में युवाओं के लिए बेहतर रोजगार के अवसर उपलब्ध करवाने की दिशा में अकर जनाती की आकांक्षाओं को पूरा किया जा सकता है। उन्हें उम्मीद की है कि नवनियुक्त कार्मिक अच्छा कार्य करेंगे।

संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि मुख्यमंत्री के नेतृत्व में ऐतिहासिक फैसला लिया गया और मुख्यमंत्री रोजगार उद्यम का आयोजन किया गया है। इस आयोजन से प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे युवाओं को राजकीय सेवाओं में आने की प्रेरणा मिलेगी।

मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने कहा कि, राजकीय सेवा में काम करते हुए नवनियुक्त कार्मिक कड़ी मेहनत एवं ईमानदारी से अपने कर्तव्यों का निर्वहन करें।

गठन किया और दोषियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा रही है। राजकीय सेवाओं में नवनियुक्त कार्मिकों से संवाद के दौरान प्रशिक्षण आरएएस अधिकारी आकांक्षा दुबे ने मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि प्रशासन का हिस्सा बनकर गौरवान्वित महसूस हो रहा है। सरकार के विभागों में नौकरी पाने वाले कई अन्य ने भी मुख्यमंत्री का आभार जताया और अपनी भावनाएं व्यक्त कीं।

कार्यक्रम में कौशल, नियोजन एवं उद्यमिता मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ भी थे, उन्होंने कहा कि राजकीय सेवाओं में नवनियुक्त कार्मिक मेहनत एवं लगन से समाज और जरूरतमंद की मदद करके सकारात्मक परिवर्तन लाए।

शिक्षा एवं पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि राजकीय सेवा में आकर जनता की आकांक्षाओं को पूरा किया जा सकता है। उन्हें उम्मीद की है कि नवनियुक्त कार्मिक अच्छा कार्य करेंगे।

संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि मुख्यमंत्री के नेतृत्व में ऐतिहासिक फैसला लिया गया और मुख्यमंत्री रोजगार उद्यम का आयोजन किया गया है। इस आयोजन से प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे युवाओं को राजकीय सेवाओं में आने की प्रेरणा मिलेगी।

मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने कहा कि, राजकीय सेवा में काम करते हुए नवनियुक्त कार्मिक कड़ी मेहनत एवं ईमानदारी से अपने कर्तव्यों का निर्वहन करें।

इस अवसर पर अतिरिक्त मुख्य

सचिव चिकित्सा एवं स्वास्थ्य शुभा सिंह, प्रमुख शासन सचिव कार्मिक हेमन्त गेरा, कौशल, रोजगार एवं उद्यमिता विभाग के शासन सचिव पी.सी. किशन एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारीगण तथा बड़ी संख्या में नवनियुक्त कार्मिक उपस्थित हुए और सभी जिला मुख्यालयों से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से स्थानीय जनप्रतिनिधिगण, प्रशासनिक अधिकारी एवं नवनियुक्त कार्मिक भी कार्यक्रम में शामिल हुए।

लहाख: अभ्यास...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

में यह नदी है जिसमें अभ्यास से पहले पानी ज्यादा नहीं था। अधिकारियों का कहना है कि राहत और बचाव का काम तत्काल शुरू कर दिया गया है। बाकी चार जवानों के शवों का भी तलाशी अभियान चलाया गया है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने इस हादसे पर दुःख जताते हुए कहा, लहाख में नदी पार करते समय टैंक पर सवार सेना के पांच जवानों की मौत होने की घटना से गहरा दुःख हुआ है। हम अपने बहादुर जवानों की अनुकरणीय सेवा को कभी नहीं भूलेंगे।

बीते साल लहाख में सेना का एक वाहन खाई में गिर गया था। इसमें नौ जवानों की मौत हो गई थी। बताते चलें कि पहाड़ी नदियों में कई बार बादल फटने या फिर भूस्खलन होने की वजह से अचानक जल स्तर बढ़ जाता है। ऐसे में बड़ा हादसा हो जाता है। जानकारी के मुताबिक मारे गए जवानों में एक जेसीओ शामिल है।

बाइडन के प्रदर्शन को लेकर सार्वजनिक रूप से निराशा प्रकट कर दी है।

इस परिचर्चा को यदि राष्ट्रपति चुनाव का एक पूर्व सूचक माना जाए तो बाइडन के खिलाफ एक तगड़ी बिसात बिछ चुकी है। पता चला है कि रूस के टीकाकार इस परिचर्चा को लेकर खुश हैं और उन्होंने राष्ट्रपति बाइडन को अपना संयम बरकरार रखने के लिए एक व्यंग्यपूर्ण बधाई दी है। दूसरी तरफ लगता है कि ट्रम्प ने रशियन्स के साथ मित्रता कर ली है।

ट्रम्प ने सार्वजनिक रूप से दावा किया कि अमेरिका ने यूक्रेन को अब तक इतने फण्ड्स दिए हैं जितने यूरोप के पूरे देशों ने मिलाकर भी नहीं दिए होंगे। यह एक झूठ है और यूक्रेन के लोग इस डिबेट को लेकर निराश हैं। यदि ट्रम्प चुनाव जीतते हैं तो यूक्रेन निश्चित रूप से अमेरिका का सम्पूर्ण समर्थन खो देगा और रूस सफल हो जाएगा।

ट्रम्प ने अपने पुराने अंदाज में “नाटो” को नीचा दिखाना जारी रखा। उन्होंने धमकी दी कि यदि वे फिर से सत्ता में आए तो अमेरिका की नाटो से सम्बद्धता समाप्त कर देंगे। यूरोप इस विचार के साथ जीवित रहने के बारे में सोच रहा है, खासतौर पर उस स्थिति में, जबकि उसका सामना शत्रुतापूर्ण रूस से है, जो पश्चिमी यूरोप को प्रत्यक्ष चुनौती दे रहा है। अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति बराक ओबामा ने अब किसी मूल्य आधारित व्यक्ति को राष्ट्रपति चुनने की आवश्यकता पर जोर दिया है। उनका कहना है किसी ऐसे व्यक्ति को चुनिए जिसने स्वयं के लिए नहीं बल्कि सार्वजनिक हित में काम किया हो।

दो क्लासमेट्स बनेंगे भारत की दो सेनाओं के प्रमुख

नई दिल्ली, 29 मई। देश के सैन्य इतिहास में ऐसा पहली बार होगा, जब 2 क्लासमेट (लेफ्टिनेंट जनरल उपेंद्र द्विवेदी और एडमिरल दिनेश त्रिपाठी) भारतीय सेना और नौसेना के प्रमुख बनेंगे। मध्य प्रदेश के सैनिक स्कूल, रीवा से दोनों की पढ़ाई-लिखाई हुई है। उपेंद्र द्विवेदी कक्षा 5वीं-ए से स्कूल में एक साथ थे। यह 1970 के दशक के शुरुआत की बात है। खास बात यह भी है कि दोनों अधिकारियों के रोल नंबर एक-दूसरे के आसपास थे।

मु.मंत्री भजनलाल भाजपा कोर कमेटे की बैठक में शामिल हुए

जयपुर, 29 जून (का.सं.)। भाजपा के प्रदेश मुख्यालय में शनिवार देर शाम को कोर कमेटे की बैठक का आयोजन किया गया।

इस बैठक में राष्ट्रीय संगठन महामंत्री बीएल संतोष, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी, प्रदेश सहप्रभारी विजया राहटकर, प्रदेश प्रभारी विनय सहस्त्रबुद्धे, उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी, प्रेमचंद बैरवा, राष्ट्रीय मंत्री अलका

■ भाजपा कार्यालय में हुई इस बैठक में, लोकसभा चुनावों में कुछ सीटों पर मिली हार के कारणों की समीक्षा तथा उप चुनाव पर चर्चा हुई।

गुर्जर, केंद्रीय राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी, पूर्व नेता प्रतिपक्ष राजेंद्र राठौड़

सहित भाजपा नेता शामिल हुए।

भाजपा कोर कमेटे की यह बैठक लोकसभा चुनाव के बाद पहली बैठक है। इस बैठक में प्रदेश की लोकसभा सीटों पर चुनावों में हुई हार के कारणों की समीक्षा की गई। इसके साथ ही बैठक में, प्रदेश की जिन 5 सीटों पर उप चुनाव होने हैं उन पर भी चर्चा की गई। इसके अलावा एक अन्य बैठक में, प्रदेश में एक राज्यसभा सीट खाली होने के बारे में चर्चा की गई।

दिल्ली की बारिश जानलेवा बनी, 12 लोगों की मौत

नई दिल्ली, 29 जून। दिल्ली में भारी बारिश ने लोगों को परेशानियां बढ़ा दी हैं। जगह-जगह जमा पानी जानलेवा साबित हो रहा है। सिराजपुर अंडरपास के पास शनिवार को दो लड़कों की डूबकर मौत हो गई। वहीं ओखला अंडरपास से गुजरने की कोशिश कर रहे एक शख्स की मौत हो गई। इसके साथ दिल्ली में बारिश से संबंधित घटनाओं में कुल 12 लोगों की भी मौत हो गई है। मौसम विभाग की मानें तो दिल्ली में बारिश अभी थमने वाली नहीं है। आईएमडी ने अगले चार दिन तक भारी बारिश का आँज अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग के पूर्वानुमान ने निचले इलाकों में रहने वाले लोगों को चिंताएं बढ़ा दी हैं।

ओखला अंडरपास में शनिवार को

■ पहली ही बारिश में दिल्ली का हाल खराब हो गया है तथा मौसम विभाग ने दिल्ली में अभी और बारिश की चेतावनी दी है।

■ आई.एम.डी. ने अगले चार दिन तक भारी बारिश का आँज अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग के पूर्वानुमान ने निचले इलाकों में रहने वाले लोगों की चिंताएं बढ़ा दी हैं। गत शुकुवार को बारिश के बाद दिल्ली के कई इलाकों में चार-चार फुट पानी भर गया था।

एक शख्स की डूबकर मौत हो गई। बताया जाता है कि पुलिस स्टेशन ओखला औद्योगिक क्षेत्र सूचना मिली की एक शख्स पानी में डूब गया है। पुलिस मौके पर पहुंची और पाया कि एक व्यक्ति बेहोश होकर पानी में डूबा

हुआ है। मृतक स्कूटर चला रहा था। व्यक्ति को एम्स ट्रॉमा सेंटर भेजा गया, जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया। पुलिस इस मामले में कानूनी कार्रवाई कर रही है। पुलिस की ओर से साझा की गई जानकारी के मुताबिक, सिरसपुर

अंडरपास के पास एक 12 साल के लड़के के डूबने की सूचना 02.25 बजे पुलिस थाना बादली को मिली। इसके बाद मौके पर एक टीम को रवाना कर दिया गया। मौके पर पहुंचने पर पता चला कि मेट्रो के पास अंडरपास में करीब 2.5-3 फुट तक पानी भर हुआ था। फायर ब्रिगेड ने तलाशी अभियान चलाया और 2 बच्चों के शव बरामद किए। इनमें से एक की पहचान जौएसडी निवासी सिरसपुर के रूप में हुई है।

पुलिस ने बताया कि प्रथम दृष्टया यह मामला नहाने के दौरान डूबने का लग रहा है। पुलिस 174 सीआरपीसी की के तहत कार्रवाई कर रही है। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में बारिश से जुड़े हादसों में 12 लोगों की मौत हो चुकी है।

ई.वी.एम. से वोटिंग होने से दो लाख पेड़ कटने से बचे

नई दिल्ली, 29 जून। केन्द्र सरकार का कहना है कि ई.वी.एम. ने लोकसभा चुनाव ना केवल सटीक और निष्पक्ष परिणाम दिए हैं बल्कि इससे पर्यवारण की रक्षा भी हुई है। केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव ने कहा, अगर बैलट पेपर से मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त कर 2 लाख पेड़ काटने पड़ते। उन्होंने कहा, ईवीएम ने ना केवल विपक्ष के झूठ को पोल खोल दी बल्कि यह वृक्षों की संरक्षण के लिए भी उपयोगी साबित हो रही है। एक कार्यक्रम में पर्यावरण मंत्री ने दिल्ली की बारिश के बाद पैदा हुए हालातों को लेकर आम आदमी पार्टी को जिम्मेदार ठहराया।

तमिलनाडू में “नीट” ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

विधानसभा में पारित प्रस्ताव में मांग की गई है कि केन्द्र तमिलनाडू को नीट व्यवस्था से अलग कर दे और तमिलनाडू छात्रों के 12वीं के नम्बर के आधार पर मैडिकल कोर्स में प्रवेश की अनुमति दे।

सदन द्वारा पारित प्रस्ताव में केन्द्र सरकार से नेशनल मैडिकल कमीशन एक्ट में संशोधन करने और राष्ट्रीय प्रवेश परीक्षा की व्यवस्था को रद्द करने की मांग की गई है क्योंकि नीट में भारी गड़बड़ियां हो रही हैं और कई राज्यों में इसका भारी विरोध हो रहा है और वे भी अब तमिलनाडू के नक्से कदम पर चल रहे हैं। मुख्यमंत्री स्टालिन ने कहा कि नीट पक्षपाती है और इससे ग्रामीण और

गरीब तबके के विद्यार्थी चिकित्सा शिक्षा से वंचित हो गए हैं और इससे राज्यों का विद्यार्थियों को बारहवीं के नम्बर के आधार मैडिकल में प्रवेश देने का राज्यों का अधिकार छिन गया है।

गरीबों और ग्रामीण छात्रों के नीट के कारण मैडिकल शिक्षा प्राप्त नहीं कर पाने के आग्रह पर भाजपा ने कहा कि तत्कालीन स्वास्थ्य मंत्री जे.पी. नटुगु राज्य के मुख्यमंत्री इ.के. पलानी स्वामी ने नीट पास करने वाले राज्यों के छात्रों के लिए 7.5 प्रतिशत आरक्षण की व्यवस्था दी थी। भाजपा विधायक नगेन्द्रन ने वॉक् आउट करते समय कहा कि नीट जरूरी है और नीट के खिलाफ प्रस्ताव अस्वीकार्य है।

लेकिन स्टालिन का तर्क था कि

नीट से ग्रामीण एवं पिछड़े क्षेत्रों से चिकित्सा सेवा प्रभावित हुई है। मुख्यमंत्री ने कहा नीट 2017 में अनिवार्य की गई थी और इसके खिलाफ विशाल हस्ताक्षर अभियान भी चलाया था। मुख्यमंत्री के पूर्व विधानसभा में नीट के खिलाफ पारित दो प्रस्तावों की भी याद दिलाई, इसके अलावा कई राज्यों में नीट परीक्षा में गड़बड़ी व घोटाले हुए ग्रेस मार्क्स दिए गए बाद में वापस लीए गए। अब परिचम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी, सपा प्रमुख अखिलेश यादव, विपक्ष के नेता राहुल गांधी और राजद नेता तेजस्वी यादव भी नीट परीक्षा खत्म करने की मांग कर रहे हैं। “तमिलनाडू की आवाज पूरे देश की आवाज बन गई है”

आरबीआई द्वारा विनियमित संस्थाओं (आरई)* के विरुद्ध अपनी शिकायतों के निवारण के लिए इन चरणों का पालन करें

- सबसे पहले आरई के पास अपनी शिकायत दर्ज कराएं
- पावती/संदर्भ संख्या प्राप्त करें
- यदि आरई द्वारा 30 दिनों में इसका कोई निवारण नहीं किया जाता है या आप निवारण से संतुष्ट नहीं हैं, तो आप आरबीआई के सीएमएस पोर्टल (cms.rbi.org.in) पर या सीआरपीसी** को डाक द्वारा भेजकर आरबीआई लोकपाल के पास अपनी शिकायत दर्ज कर सकते हैं

आरबीआई लोकपाल से सीधे शिकायत दर्ज करने पर वह अस्वीकृत हो सकती है।

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikentahal.rbi.org.in/ios> पर विजिट करें

क्रीडक देने के लिए, rbikeentahal@rbi.org.in को लिखें

आरबीआई लोकपाल से सीधे शिकायत दर्ज करने पर वह अस्वीकृत हो सकती है।

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikentahal.rbi.org.in/ios> पर विजिट करें

क्रीडक देने के लिए, rbikeentahal@rbi.org.in को लिखें

* बैंक, गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनियां, भूतान प्रांतीय सहकारी, प्रौद्योगिकी इन्फ्रस्ट्रक्चर, क्रेडिट सृजन कंपनियां
** सीआरपीसी: भारतीय रिजर्व बैंक, सेक्टर 17, बंधीगढ़-160017.